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POZVÁNKA
na 22. zasedání Zastupitelstva města Oder,

které se uskuteční

ve středu 25. 6. 2025 v 15:00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady k jednání
zastupitelstva jsou zveřejněny na webu města.
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Informace z města
Od uzávěrky květnového vydání 
Oderského zpravodaje se radní sešli 
dvakrát, a to na mimořádné schůzi 
30. dubna a na řádné 67. schůzi Ra‑
dy města Oder, konané 15. května. 

Radní schválili mimo jiné:

•	 směrnici pro zadávání zakázek 
malého rozsahu, závazné pro 
město Odry, pro jeho příspěv‑
kové organizace a pro Oderskou 
městskou společnost, s.r.o.

•	 poskytnutí peněžitého daru 
z rozpočtu města pro Moravsko‑
slezský spolek na ochranu zvířat

•	 zadání veřejné zakázky na od‑
stranění balkónů v  městské 
ubytovně

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
a zastupitelstva města jsou k dispo‑
zici na sekretariátu starosty nebo 
na webových stránkách města www.
odry.cz

Stěhování odboru sociálních věcí
Odbor sociálních věcí městského 
úřadu čeká na podzim tohoto ro‑
ku stěhování. Kanceláře, které jsou 
v  současné době umístěné v budo‑
vě radnice na Masarykově náměs‑
tí a  dále v  budově bývalé pošty 
na Radniční ulici, se přemístí do bu‑
dovy úřadu práce na Nádražní ulici. 

Lavičky u nemocnice
Na Nadační ulici před městkou ne‑
mocnicí přibyly 12. května čtyři no‑
vé lavičky, které instaloval Odbor 
správy nemovitého majetku z pod‑
nětu zastupitelstva města. Věříme, 
že nám všem budou dobře a dlouho 
sloužit!

Sokolovská dostane 
nový povrch
V  průběhu měsíce června plánuje 
Správa a  údržba silnic Moravsko‑
slezského kraje opravu povrchu ko‑
munikace na ulici Sokolovská, v úse‑
ku od křižovatky s ulicí Nadační po 
Skalní sklepy. Silnice zůstane během 
prací průjezdná. 

(red)



5

Nový most v Loučkách
Rekonstrukce mostu přes řeku Odru 
v místní části Loučky je dokončená. 
V úterý 27. května proběhla úspěšně 
kolaudace a od pátku 30. května je 
přes most obnovený provoz. 

Opravy mostu s  evidenčním číslem 
Lo – M1 (u  č.p. 193) začaly koncem 
července loňského roku, důvodem 
byl havarijní stav nosné konstrukce, 
který odhalila každoroční prohlíd‑
ka. Hlavní nosníky a  nosné trubky 
mostovky byly napadeny celoploš‑

nou a  lístkovou korozí, trubky byly 
místy proděravělé a  při průjezdu 
nákladních automobilů z  nich od‑
padávaly šupiny rzi. 

Stavební práce zhotovila společnost 
MI Roads a.s., společně s BES s. r. o. Ke 
smlouvě byl uzavřen jeden dodatek, 
který obsahoval vícepráce i  méně‑
práce, ale ve výsledku město ušetřilo, 
konečná cena díla byla cca 10,1 mil. Kč 
bez DPH. Původní termín dokončení 
byl stanovený smluvně do 20. 1. 2025, 

k  prodloužení došlo z  důvodu pře‑
rušení prací v  zimním období. Chybí 
dokončit přeložení vodovodu, které 
bude SmVak realizovat již za provozu. 

Město Odry získalo na realizaci pro‑
jektu „Rekonstrukce mostu přes řeku 
Odru v Odrách, místní část Loučky” 
dodatečnou dotaci Moravskoslez‑
ského kraje ve výši 4,059 mil. Kč.

(red)

Nové podkroví v denním stacionáři 
V denním stacionáři, který provozu‑
je Charita Odry v  městském domě 
na Hranické ulici, vznikly nové půdní 
prostory. Zázemí v nich najdou pra‑
covníci stacionáře. 

Projekt „Vybudování podkroví v den‑
ním stacionáři v  Odrách“ reg. číslo 
CZ.06.05.01/00/22_049/0005615 byl 
realizovaný v  rámci Integrovaného 
regionálního operačního programu 
s cílem zkvalitnění materiálně tech‑
nické základny stávajících služeb 
Denního stacionáře dle zákona č. 
108/2006 Sb., o  sociálních službách. 
Realizace stála 2,8 mil. Kč, město zís‑
kalo dotaci ve výši 95 %. 

Stavební úpravy zahrnovaly za‑
teplení podkroví, zesílení částí kro‑
vu a nová střešní okna. Podkroví se 
rozdělilo na dvě kanceláře. V  rám‑
ci rekonstrukce vzniklo také nové 

WC s  předsíní, sklad a  kuchyňka 
jako součásti kanceláře. Byly poří‑
zeny pracovní stoly, židle, kuchyň‑
ská linka s  vestavnými spotřebiči, 
dvoudílná skříň na odkládání oděvů 
a  nábytkový obklad stěny s  věšá‑
ky. Denní stacionář na Hranické ulici 
poskytuje služby cca 15  uživatelům 

z Oder, Fulneku a blízkého okolí, kteří 
mají sníženou soběstačnost z  důvo‑
du věku nebo zdravotního postižení 
nebo trpí chronickým duševním one‑
mocněním. Funguje od pondělí do 
pátku v čase od 7:00 do 15:00 hodin.

(red)
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Workoutová sestava na Komenského ulici
Město Odry rozšířilo možnosti ak‑
tivního trávení volného času o nové 
venkovní fitness prvky. Na hřišti Ko‑
menského na ploše cca 9 x 8 m byla 
nově instalována street workoutová 
sestava typu WS8023RD v  červeno-
černé variantě a  dva samostatné 
workoutové prvky.

Robustní a  odolná sestava umož‑
ňuje komplexní posilování s  vahou 

vlastního těla – nabízí možnosti ja‑
ko shyby, kliky, dipy, výdrže, šplh, 
ručkování nebo posilování břicha. 
Obsahuje 6 hrazd, 2 ručkovadla, že‑
břík, rovnou a  šikmou lavici, 2  půl‑
bradla a šplhací tyč. Využít ji může 
až 10 cvičenců najednou a je vhodná 
pro všechny věkové kategorie.

Celá konstrukce je z oceli chráněné 
zinkováním a práškovou barvou, do‑

plněná o  bezpečné HDPE plastové 
prvky. Sestava splňuje normu ČSN 
EN 16630 

Workoutové prvky dodala a  nain‑
stalovala firma Bonita, celkové ná‑
klady činily 191.170 Kč bez DPH.

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Druhé kolo grantového řízení
Město Odry vyhlásilo druhé kolo 
grantového řízení na podporu kul‑
tury, sportu, volného času a veřejně 
prospěšných akcí pro rok 2025.

Od  1.  června 2025 probíhá druhé 
kolo grantového řízení v  rámci 
Programu města Oder na podporu 
oblasti kultury, sportu, volného 
času a  veřejně prospěšných akcí. 
Cílem programu je podpora aktivit, 
které přispívají ke kulturnímu 
a  společenskému životu ve městě, 
podporují sportovní činnost 
a trávení volného času dětí, mládeže 
i dospělých.

Žádosti o dotaci lze podávat do pon‑
dělí 30. června 2025 do 12:00 hodin.

Žádosti je možné doručit:

•	 písemně na podatelnu městské‑
ho úřadu: Město Odry, Masary‑
kovo náměstí 16/25, 742 35 Odry

•	 nebo prostřednictvím datové 
schránky (ID: kyebfxv). Tento 
způsob podání je povinný pro 
žadatele, kteří mají datovou 
schránku zřízenu.

Upozorňujeme, že od roku 2025 došlo 
k rozdělení oblastí – sociální a zdra‑
votní oblast má samostatný pro‑
gram, který proběhl již v prvním kole 

na začátku roku. Toto druhé kolo se 
týká výhradně podpory kulturních, 
sportovních a volnočasových aktivit 
a veřejně prospěšných akcí.

Kompletní podmínky programu, vzo‑
rové smlouvy i formuláře žádostí na‑
leznete na webových stránkách měs‑
ta v sekci: Finance, dotace, poplatky 
– GRANTY (Program města Odry).

V případě dotazů se můžete obracet 
na: tel.: 556 768 157, 
e-mail: zuzana.orsagova@odry.cz

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Zaměstnání pro zdravotně postižené 
Odbor sociálních věcí městské‑
ho úřadu uspořádal ve středu 28. 
května pilotní projekt lokálního fóra 
zaměstnavatelů a sociálních služeb. 
Setkání se konalo v Dělnickém domě 
v Odrách a zúčastnili se ho zaměst‑
navatelé z našeho města, poskyto‑
vatelé sociálních služeb a zástupci 
úřadu práce. 

Účastníci si vzájemně vyměnili 
zkušenosti se zaměstnáváním osob 
se zdravotním postižením. Tato 
problematika je velice aktuální, 
zdaleka se už nejedná jen o osoby 
s hendikepem, jak má většina z nás 
zažito, ale přibývá také duševně a 
mentálně znevýhodněných jedinců. 

Úřad práce představil zaměstnava‑

telům možnosti podpory v této ob‑
lasti, pracovnice sociálních služeb 
zmínily několik příkladů z praxe, jak 
se mohou lidé se zdravotním posti‑

žením uplatnit na otevřeném trhu 
práce.

(red)

80. výročí konce války
V  prvním květnovém týdnu jsme 
si připomněli 80 let od osvobození 
Oder a  konce druhé světové vál‑
ky. U  Památníku padlých v  Parku 
Osvobození se sešli zástupci města 
a  veřejnosti, aby položením květin 
a  minutou ticha vzdali úctu všem, 
kteří ve druhé světové válce bojovali 
za lepší budoucnost nás všech. Sta‑
rosta Libor Helis připomněl, že naše 
svoboda byla v  minulosti těžce vy‑
bojována a  vykoupena obrovským 
utrpením. O  to více si musíme vá‑
žit míru a  chránit hodnoty, za něž 
mnozí položili život. Nesmíme za‑
pomínat, kam může vést nenávist, 
totalita a pohrdání lidským životem.

Nahlédnout do období konce 2. svě‑
tové války v  našem městě můžete 
prostřednictvím venkovní výstavy, 
která zůstane i  v  průběhu června 

v prostoru před obchodním domem. 
Autorem expozice s  názvem „Odry 
ve víru 2. světové války" je Mgr. Mar‑
tin Vitko, Ph.D. ze Státního okresní‑
ho archivu v  Novém Jičíně. Doplnil 
a upravil ji podle textů bývalého ku‑
rátora Muzea Oderska, PhDr. Zdeň‑

ka Orlity, Ph.D., z  výstavy Horké 
jaro – Odry 1945. Komentovaná pro‑
hlídka výstavy proběhla v  pondělí 
5. května. Informační centrum nabízí 
na dotaz texty z této výstavy. 

(red)
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80 let loutkářství v Odrách: 
příběh radosti, odhodlání a tradice
Když se v roce 1945 v Odrách poprvé 
rozevřela opona malého loutkové‑
ho divadla, jen málokdo tušil, že se 
zrodila tradice, která přetrvá osm 
desetiletí. Od prvních skromných 
pokusů až po dnešní inscenace pro‑
šel loutkářský soubor mnoha zkouš‑
kami. Letos slaví 80  let – jubileum, 
které si zaslouží ohlédnutí i uznání.

Soukromé loutkové divadlo Jana 
Ivoňáka hrávalo od roku 1945 pravi‑
delně v  sobotu odpoledne v hostin‑
ci U  Cabáků (dnešní č.p. 288 na ul. 
Nové město v  Odrách). Na podzim 
roku 1948 ho majitel prodal místní 
osvětové radě a  divadlo hrálo v  tě‑
locvičně oderského kláštera. V  roce 
1951 vznikla Osvětová beseda, do kte‑
ré byl loutkářský soubor začleněn. 
Byl mu propůjčen taneční sál hote‑
lu Jelen na náměstí a  vedení sou‑
boru se ujal Jiří Mateiciuc. Loutkáři 
s nadšením uváděli nové a nové hry 
a  těšili se velké oblibě. V  listopadu 
1955 bylo slavnostně otevřeno nové 
loutkové divadlo v  prostorách Ode‑
rského zámku. Loutkářům se splnil 
sen, nikdo však netušil, že nepotrvá 
věčně. Divadlo bylo v 50. letech velice 
populární, v  roce 1957 vznikl dětský 
maňáskový soubor a celý loutkářský 
soubor přešel do Závodního klubu 
Optimit. Slibně se rozvíjející činnost 
krutě přerušil požár zámku 17. ledna 
1964. Protože požár vznikl přímo nad 
loutkovým divadlem, přišli loutkáři 
prakticky o  všechno: loutky, kulisy, 
rekvizity, texty her, evidenci, foto‑
dokumentaci. Zničeno bylo také vy‑
bavení pro černé divadlo, které Jiří 
Mateiciuc chystal jako novinku pro 
další sezónu. I přes krutou ránu osu‑
du se Jiří Mateiciuc nevzdal, vytvořil 
provizorní skládací scénu a na pod‑
zim 1966 a na jaře 1967 sehráli loutká‑
ři představení v  prostorách Dělnic‑
kého domu. Poté však soubor svou 
činnost přerušil až do podzimu 1976, 
kdy se chystalo slavnostní otevření 
nového loutkového divadla v  Děl‑
nickém domě. Loutkáři zhotovili no‑
vé scény a  potřebné rekvizity, aby 
mohli 1.  května 1977 zahájit novou 
etapu loutkového divadla v  Odrách 
uvedením hry Tři medvíďata. 

Loutkářství v  Odrách nikdy nebylo 
jen o  představeních. Bylo a  je pře‑
devším o  lidech, nadšencích, kteří 
se mu věnují ve svém volném čase. 
Jednou z  nejvýraznějších osobností 
oderských loutkářů byl bezesporu 
Jiří Mateiciuc. Nové loutkové divadlo 
se mu stalo osudným, na podzim 
roku 1977 tam tragicky zahynul. No‑
vým vedoucím souboru se stal Jaro‑
slav Zdražil, který loutkáře vede do‑
dnes. Aktivním členem souboru je od 
svých dvanácti let. V roce 1981 se stal 
ředitelem závodního klubu, proto 
vedení souboru předal další výrazné 
osobnosti oderské divadelní scény, 
Janu Křižákovi. V  80.  letech soubor 
pravidelně nacvičoval a  uváděl mi‑
nimálně dvě hry za rok, účastnil se 
loutkářských přehlídek i  Divadel‑
ních poutí v  Odrách, zažíval velmi 
úspěšné roky. 90.  léta začala obno‑
venou premiérou muzikálu Černá 

královna, několik členů odešlo, ale 
divadlo hrálo dál až do  roku  1999, 
kdy soubor svou činnost ukončil. 

O jeho vzkříšení se zasloužila v roce 
2005 tehdejší ředitelka Dělnického 
domu Ivana Sochorová, která chtěla 
připomenout 60  let od vzniku lout‑
kového divadla v  Odrách a  při té 
příležitosti iniciovala setkání býva‑
lých loutkářů. Dobrá věc se podařila 
a krásné loutkové divadlo s potřeb‑
ným zázemím znovu naplnil dětský 
smích. Investovalo se také do mo‑
dernizace v podobě nového ozvuče‑
ní s digitálním přehrávačem hudby, 
mixážního pultu a bezdrátových mi‑
krofonů nebo později také do zhoto‑
vení otočné scény a otočného boční‑
ho vykrytí. Divadlo hraje od té doby 
pravidelně. Malí diváci se můžou 
každoročně těšit na jarní předsta‑
vení a  vánoční pohádku. Nečekaná 
přestávka v posledním desetiletí na‑
stala v letech 2020 a 2021 v důsledku 
pandemie. 

V  současné době má loutkový sou‑
bor 19 členů; někteří jsou v něm celá 
desetiletí, jiní krátce, ale všichni mají 
společný zájem – potěšit a  pobavit 
malé diváky. Loutkáři uvedli desít‑
ky originálních her, odehráli stovky 
představení, která potěšila tisíce ma‑
lých i velkých diváků. Soubor loutko‑
vého divadla v Odrách je i po 80 le‑
tech živým organismem – mění se, 
vyvíjí, ale stále v  sobě nese ducha 
radosti, hravosti a  nadšení. Je mís‑
tem setkávání generací, mostem 
mezi světem dětí a dospělých. Každé 
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představení přináší úsměv, podněcuje 
fantazii a vštěpuje hodnoty.

Děkujeme všem, kteří byli, jsou 
a budou součástí tohoto výjimečné‑
ho příběhu.

Oslavy 80 let loutkového 
divadla
V  neděli 25. května jsme pozvali 
současné i  bývalé loutkáře a  hos‑
ty do loutkového divadla, abychom 
si společně připomněli neuvěřitel‑
ných osm desetiletí této tradice 
v  Odrách. Současný soubor zahrál 
představení O zlobivém Budulínkovi 
pro bývalé členy a  pozvané hosty. 
Po představení poděkoval starosta 
města Libor Helis loutkařům v  čele 
s  Jaroslavem Zdražilem a  stručně 
připomněl důležité milníky osmde‑
sátileté historie a  osobnosti, které 
se o  vznik a  zachování loutkového 
divadla zasloužily. Mimo jiné čle‑
nové souboru dostali na památku 
zvoneček s kašpárkem, autorské dílo 
MgA. Jakuba Oravy.

Bylo nám velkou ctí přivítat mezi 
váženými hosty potomky Jiřího Ma‑
teiciuca, který byl od 50. let až do 
tragického skonu v  roce 1977 hlavní 
hybnou silou souboru, syna Jiřího 
s  dcerou. Jiří Mateiciuc ml. žije na 
jižní Moravě a  sám je nadšeným 
loutkářem. Neméně vzácnou byla 
přítomnost pana Zdeňka Lachety 
s  dcerou, kteří jsou potomky Jana 
Ivoňáka, který v  Odrách loutkové 
divadlo založil. Pozvání přijal také 
dlouholetý člen a  vedoucí souboru 
Jan Křižák s dcerou. Společné pose‑
zení zpestřili svým vystoupením žáci 
a  učitelé Základní umělecké školy 
v  Odrách. Bylo to milé a  příjemné 
setkání, plné hezkých vzpomínek. 
Snad se potkáme i za 10 let při osla‑
vách 90. výročí loutkového divadla…

(red)
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Když slyším ohlasy dětí, vím, že to má smysl
Letos slaví loutkové divadlo v  Od‑
rách neuvěřitelných 80 let své exis‑
tence. Za jeho dlouhou historií stojí 
desítky nadšenců, nicméně jednoho 
z nich provází loutky už 71 let. Je jím 
současný vedoucí loutkového sou‑
boru, pan Jaroslav Zdražil. 

Pane Zdražile, jak jste se dostal 
k loutkám?
„Jako malý kluk jsem navštěvoval 
loutkové divadlo v  Odrách jako di‑
vák, v  hostinci U  Cabáků, později 
v  oderském klášteře, nebo krásné, 
velké divadlo na zámku. Jednou 
jsme se byli se spolužáky podívat na 
představení a  oslovil nás Jura Ma‑
teiciuc (pozn. významná osobnost 
oderského loutkářství, tehdejší ve‑
doucí souboru), jestli mu nechceme 
něco pomoct. Měl na mysli v  dílně, 
kde vyráběl kulisy, rekvizity a  lout‑
ky. Loutkáři nás postupně zapojo‑
vali, když se hrálo, přišli s tím, že by 
potřebovali pomoct, zaskočit, a  tak 
to začalo.“

Kolik Vám tehdy bylo?
„Aktivně jsem se zapojil v  roce 1954, 
to mi bylo 12 let.“ 

Co vás na loutkovém divadle tak 
uchvátilo?
„Báječný kolektiv lidí. V divadle jsem 
zůstal do konce osmiletky, pak jsem 
odešel za studiem do Zlína, jezdíval 
jsem domů jen na víkendy, ale o di‑
vadlo jsem se pořád zajímal, navíc 
jsem zjistil, že je tam moje nastáva‑
jící.“

Vaše paní Zdenka byla také členkou 
loutkového souboru, jak to fungovalo?
„My jsme pro loutkové divadlo ži‑
li! Dnes tam jsou obětaví lidé, ale 
spousta odehraje představení nebo 
zkoušku, jdou domů a tím to pro ně 
končí. Nezazlívám jim to, taková je 
doba. My jsme s manželkou i doma 
pořád něco vymýšleli.“

Manželka působila v  souboru jako 
recitátorka a scénáristka, vy ho lé-
ta vedete, režírujete hry, staráte se, 
aby všechno šlapalo, jak má. Pokud 
se nepletu, jste také autorem otočné 
scény divadla?
„Vždycky mi vadilo, že odehrajeme 
scénu, musí se zatáhnout opona, 
rozsvítí se v sále, divákům hraje hud‑

ba a rychle se musí předělat scéna, 
zase se otevře a  pokračuje dál. Od 
roku 2008 máme v divadle otočnou 
scénu i  otočné boční vykrytí, takže 
loutky mohou během představení 
přecházet do jiných obrazů bez za‑
tažení opony.“

Jak vzpomínáte na své začátky 
v souboru? 
Když vyhořel zámek, tak jsme se 
přestěhovali do Dělnického domu, 
ale hráli jsme v  salónku vedle 
dnešního velkého sálu. Ten salónek 
byl otevřený, a  když jsme mě‑
li zkoušku, tak jsme tam postavili 
komplet scénu a  diváci byli otoče‑
ní. Odehrálo se představení a scéna 
se zase musela zlikvidovat, protože 
v  salónku byl další den jiný pro‑
gram. Takže po každé zkoušce a po 
každém představení stejný kolo‑
toč, to bylo něco šíleného. Tak jsme 
hráli až do okamžiku, kdy se dělala 
rekonstrukce Dělnického domu, to 
jsme se pak přestěhovali do hotelu 
Jelen na náměstí, do sálu. Ale princip 
zůstal stejný, postavit, odehrát, 
zlikvidovat. 

Teprve v roce 1977 se otevřel oprave‑
ný Dělnický dům včetně loutkového 
divadla. Když byla nově opravená 
cesta, tak nám tam první návštěv‑
níci nanosili asfalt, po týdnu jsme 
museli měnit koberec. Tak jsme se 
pěkně rozjeli, nacvičili jsme novou 
hru, a  v  srpnu spadl pan Jiří Ma‑
teiciuc z  půdy na sál a  za tři dny 
zemřel. No a  co teď? Bylo nám lí‑

to skončit, když bylo nové divadlo, 
tak mě kolegové přemluvili, jestli 
bych nechtěl zkusit vést soubor já. 
Svolil jsem, že dočasně ano, a  na‑
konec jsem soubor vedl až do chví‑
le, kdy jsem nastoupil jako ředitel 
Dělnického domu. To jsem vedení 
souboru předal panu Křižákovi, no 
a  po  letech mi ho zase vrátil zpět 
a vedu ho dodnes. 

Máte představu, kolik jste vy sám 
odehrál představení nebo spíše jed-
notlivých her?

„Z  hlavy nevím, ale dalo by se to 
spočítat, budou to stovky. Vracíme 
se opakovaně ke starším předsta‑
vením v  různých úpravách. Po pěti, 
sedmi letech každou hru oprášíme, 
řekneme si, co udělat jinak.“ 

Máte přehled o  všech hrách, které 
jsme hráli?
Vedu takovou tabulku, kde zapisuji 
nejen hry, které jsme hráli a  kdy, 
kolik přišlo diváků – dospělých, 
dětí, případně z jakých škol a ško‑
lek. Ale hlavně tam mám uvede‑
né třeba, kolik vystupuje ve hře 
loutkových postav, kvůli vodičům. 
S recitátory většinou nemáme pro‑
blém. Pokud má někdo hlas, který 
můžeme využít, a  umí číst, tak se 
posadí a  je to. Ale vodiči, jak stár‑
nou, tak už nevydrží. Není jedno‑
duché udržet ruku celé představe‑
ní nahoře a ještě s ní hrát. 

V posledních letech se stalo tradicí, 
že uvádíte jarní hru a pak na podzim 
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vánoční pohádku. Jak dlouho trvají 
přípravy nového představení? 
„K vánoční pohádce se sejdeme vždy 
v  září. Upravíme si vybraný scé‑
nář, před každým představením se 
upravuje nebo dělá nová scéna. Dříve 
jsme dělávali nejdříve čtenou zkouš‑
ku, ale současný soubor chce hned 
zkoušet „naostro“ i  s  loutkami. Já 
jsem jako režisér s nimi na jevišti, ale 
někdy si odběhnu do hlediště, abych 
viděl, jak to vypadá. Něco poupravím 
a oni mě někdy poslechnout a jinde 
zase ne. Ale tak to chodí všude, 
i u profíků, nejen u amatérů. Naštěstí 
nejsou v souboru lidi, kteří by řekli, to 
je pro děcka, tak je to dobré. Ten ma‑
lý divák nejde na amatéra, ten jde 
do divadla!

Co vás na loutkovém divadle nejvíce 
baví a motivuje stále pokračovat, už 
70 let?
„Děti. Někdy si jejich hlášky i  zapi‑
sujeme. Je kouzelné slyšet jejich re‑

akce, jak se do té pohádky vžijí a vů‑
bec nevnímají nic kolem. Nejlepší jsou 
školky, tam se ty děti ještě navzá‑
jem vyhecují. Jednou jsme hráli ješ‑
tě s manželkou pejska a kočičku, jak 
pekli dort. Manželka mluvila kočičku, 
byl plný sál dětí a  kočička povídá: 
Děti, že nám pohlídáte ten dort? My 
jdeme pro panenku. A jeden chlapec 
v publiku se ozval: Pohlídej si ho sama! 
Teď jsme tam měli holčičku a ta mě‑
la komentář ke všemu, to byla úplná 
fantazie! To se mi na tom divadle líbí.“

Co pro vás loutkové divadlo znamená?
„Je to srdcová záležitost, láska na 
celý život. Nejvíce se mi líbí, když 
k  nám někdo přijde poprvé a  říká, 
to je jak v divadle. A já na to, ne jak, 
to je divadlo! Jeviště, hlediště, osvět‑
lovač, zvukař, recitátoři, rekvizitáři, 
to je divadlo.“

Účastnili jste se jako loutkový sou-
bor také nějakých přehlídek?
Dříve bylo v  okrese několik loutko‑

vých souborů, například Kopřivnice, 
Příbor, Fulnek, Nový Jičín, Štram‑
berk, Frenštát pod Radhoštěm. Měli 
jsme pravidelné přehlídky, kam se 
zvali i  profesionálové z  ostravského 
divadla loutek. Třeba nás naučili, jak 
má loutka reagovat. Přehlídky skon‑
čily a myslím, že už ani žádný jiný 
soubor v okrese nefunguje. 

Má loutkové divadlo podle vás bu-
doucnost?
„Určitě. Máme mladé, kteří se zapo‑
jují. Děti dnes sice koukají hlavně do 
mobilů, ale živé divadlo je pořád při‑
táhne. Dokud budou lidi, kteří chtějí 
rozdávat radost, tak to přežije.“

Máte nějaký sen, který byste si ještě 
přál s divadlem uskutečnit?
„Rád bych viděl, že někdo z  těch 
mladších převezme štafetu a  bude 
v  tradici pokračovat. Aby loutkové 
divadlo v Odrách žilo dál i po nás.“

(red)

V souvislosti s výročím jsme vydali publikaci 80 let loutkářství v Odrách, kde se můžete podrobně seznámit s historií 
divadla od jeho začátků po současnost. Publikace bude na prodej v Turistickém informačním centru u příležitosti vý‑
stavy k tomuto jubileu. 
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Kastrační program toulavých koček 
Upozorňujeme občany, že stále mají 
možnost využít kastrační program 
dle směrnice č.  05/2021, která sta‑
novuje zásady postupu při sterili‑
zaci opuštěných koček a  kastraci 
opuštěných kocourů nalezených na 
území města Oder (a  jeho místních 
částí). Plné znění této směrnice na‑
leznete na webových stránkách 
města nebo je obdržíte na Odboru 
životního prostředí Městského úřa‑
du Odry. Kastrační program je sice 
bez časového omezení, ale má roční 
finanční limit 40.000  Kč. V  minulém 
roce bylo vykastrováno 41 jedinců.

Apelujeme proto opět na majite‑
le koček a  kocourů, jejichž mazlíčci 
se pohybují běžně po okolí, aby je 
kastrovali. Předejde se zbytečné‑
mu množení koček, kterých je všu‑
de opravdu hodně. Někteří se neštítí 
zbavit nechtěných koťat tím, že je 
hodí někomu jinému na dvorek a po‑
dobně. Tím se zbaví odpovědnosti za 
koťata, ale přidají práci těm, kterým 
není osud koťat lhostejný. Prosíme, 
kastrujte a nebuďte bezohlední k to‑
muto druhu zvířat i ostatním lidem, 
pokud kočky chcete jako společníky.

Kastrace jsou opředeny spoustou 
mýtů a  nepravd, které udržují utr‑
pení koček v  neustálé permanenci. 
Přitom kastrace může pomoci vám 
i kočkám kolem vás:

1.	 Kastrace namísto topení koťat – 
je lepší jednorázově vykastrovat 
kočku než celý život topit její ko‑
ťata. Topením kotě prožívá jed‑
nu z  nejhorších smrtí, kdy mů‑
že bolestivě umírat až 15 minut. 
Tímto činem navíc porušujete 
zákon č.  246/1922 Sb. na ochra‑
nu zvířat proti týrání § 4 odst.  1 
písm.  o) a  §  5 odst.  1 a  odst.  8. 
Zároveň naplňujete skutkovou 
podstatu dle §  302 trestního 
zákona a mohou být proti vám 
zahájeny úkony trestního řízení, 
kde hrozí trest odnětí svobody 
až na 5 let.

2.	 Kastrace jako prevence proti ne‑
mocem – spousta onemocnění 
koček je hormonálního původu 
a  dá se mu předcházet včasnou 
kastrací. Nádory mléčné žlázy, zá‑

něty dělohy nebo přenos pohlav‑
ních chorob jsou často smrtelné.

3.	 Kastrace a  pozitivní dopad na 
chování kočky – vykastrovaná 
kočka přestává značkovat, tou‑
lat se a prát se. Naopak myši lo‑
vit nepřestane a často se stává 
mazlivější a společenštější.

4.	 Kočka nemusí mít alespoň jed‑
nou za život koťata – není potře‑
ba kočky vědomě nebo nevědo‑
mě množit. Jsou jich plné útulky, 
dočasné péče a  spousta koček 
se toulá bez domova, přičemž 
jsou vystaveny dalšímu utrpení.

5.	 Kastrace se týká i kocourů – ke 
vzniku potomstva je zapotřebí 
koček i  kocourů. Jenže zatímco 
kočka bude v  rámci říje březí 
jen jednou, šikovný alfa kocour 
zvládne úspěšných spojení klid‑
ně několik v ten samý večer.

6.	 S  kastrací není třeba čekat do 
první říje – ne každý říji pozná 
a často se stává, že půlroční kotě 
může být březí. Kastrace koťat 
je běžná u  nás i  ve světě a  be‑
nefitem je, že kotě zákrok zvládá 
lépe než dospělá kočka.

Upozorňujeme občany, že za týrá‑
ní zvířat se považuje opustit zvíře 
s  úmyslem se ho zbavit nebo zvíře 
vyhnat.

Pokud ve svém okolí víte o opuštěné 
kočce nebo kocourovi a jste ochotni 
nám pomoci se zabráněním 
jejich nekontrolovaného množení, 
využijte, prosím, této možnosti. 
Za Váš zájem Vám děkujeme. 
Případné dotazy směřujte na 
Odbor životního prostředí (e-mail: 
petra.omachtova@odry.cz, nebo 
tel. 556 768 155).

Bc. Petra Omachtová, 
Odbor životního prostředí

ilustrační obrázek
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POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi
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Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 16/2025
Jedná se o byt č. 3 o dispozici 3+1 v domě č.p. 311 v Odrách na ulici tř. Osvobození č. o. 7, umístěný v 1. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 70,6 m2, maximálně pro pět osob.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 8.660 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 6. 2025 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 30. 6. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 17/2025
Jedná se o byt č. 5 o dispozici 2+1 v domě č.p. 312 v Odrách na ulici tř. Osvobození č. o. 9, umístěný v 2. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 51,7 m2, maximálně pro čtyři osoby.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.557 Kč.
Prohlídka bytu: 16. 6. 2025 v 15.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 30. 6. 2025 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 18/2025
Jedná se o byt č. 8 o dispozici 2+1 v domě č.p. 313 v Odrách na ulici tř. Osvobození č. o. 11, umístěný ve 3. nadzemním 
podlaží, o celkové podlahové výměře 59,6 m2, maximálně pro čtyři osoby.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 7.284 Kč.
Prohlídka bytu:  16. 6. 2025 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 30. 6. 2025 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte

Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.
Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení a podmínek pro zájemce naleznete na webu města.

------------------------------------------------placená inzerce ------------------------------------------------------

Kominictví 
Dominik Urbášek 

+ 420 703 474 344
+ 420 704 657 599 

dominikurbasek@icloud.com 

IČO: 06404006

Bude provádět povinnou kontrolu a čištění spalinových cest
dle vyhlášky 34/2016 sb. ve dne 

Zájemci se mohou objednat telefonicky na číslech 

za cenu 450Kč. 

Dále nabízí služby:
    Strojní odstranění dehtu
    Rekonstrukce komínu  
    

9.6.2025
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Krádež v supermarketu 
vyřešena na místě
Hlídka Městské policie Odry (dále jen 
MPO) přijala telefonické oznámení 
od ostrahy místního supermarketu 
o osobě zadržené při krádeži zboží. 
Po příjezdu na místo strážníci zjisti‑
li, že pachatelkou je žena, která se 
pokusila odcizit zboží v celkové hod‑
notě 100  Kč. Po nezbytném ověření 
totožnosti a  objasnění celé situace 
strážníci záležitost projednali v pří‑
kazním řízení na místě. Ženě byla 
za přestupek proti majetku uložena 
pokuta ve výši 600 Kč.

Srážka se srnou u Louček
V  ranních hodinách přijala hlídka 
MPO telefonické oznámení od řidiče 
motorového vozidla, který uvedl, že 
na křižovatce Odry Loučky – Jakub‑
čovice nad Odrou srazil srnu a  na 
vozidle mu vznikla škoda. Strážníci 
ve spolupráci kontaktovali obvodní 
oddělení Policie ČR v  Odrách, kde 
jim bylo sděleno, že PČR již k  do‑
pravním nehodám se zvěří nevyjíž‑
dí. Hlídka MPO proto provedla kon‑
trolu oznámeného místa. Na  místě 
se nacházelo poškozené vozidlo 
a  jeho řidič, avšak sražená zvěř již 
přítomna nebyla. Hlídka řidiče po‑
učila o správném postupu při sráž‑
ce se zvěří a po dobu dokumentace 
události pro  pojišťovnu usměrňo‑
vala dopravu. Vzhledem k tomu, že 
bylo vozidlo pojízdné, mohl řidič po 
nezbytných úkonech pokračovat 
v  jízdě. Strážníci rovněž vyrozuměli 
příslušného uživatele honitby pro 
případ, že by se sražená zvěř na‑
cházela v okolí.

Neohlášená hudební akce 
v Loučkách ukončena
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení od občana, který uvedl, 
že u  čtvrtého splavu v  místní části 
Loučky se nachází početná skupina 
osob s  rozloženou hudební apara‑
turou. Hluk z  této produkce se šířil 
do obydlené části obce. Po příjezdu 
na místo strážníci zjistili, že se ozná‑
mení zakládá na pravdě; na  veřej‑
ném prostranství se nacházelo při‑
bližně 20 osob. Hudební aparatura 
byla napájena elektrocentrálou, 
která byla v  době příjezdu zapnu‑
tá, avšak samotná hudba nehrála. 
Hlídka vyzvala přítomné, aby se při‑
hlásila odpovědná osoba. K  pořá‑
dání hudební produkce se přihlásily 
dvě osoby, které se dotazovaly, zda 
jejich počínání představuje problém. 
Strážníci obě osoby poučili, že se do‑
pouštějí přestupku proti veřejnému 
pořádku podle §  5 odst.  1 písm.  g) 
zákona č.  251/2016  Sb., o  některých 
přestupcích, konkrétně neoprávně‑
ného záboru veřejného prostranství 
bez povolení. Po výzvě hlídky pořa‑
datelé i ostatní přítomní přislíbili, že 
akci okamžitě ukončí a veškeré vy‑
bavení z místa odstraní. Hlídka MPO 
na místě pořídila fotodokumenta‑
ci, další opatření nebyla nutná. Při 
následné kontrole bylo zjištěno, že 
k dalšímu narušování veřejného po‑
řádku již nedochází.

Znečištění komunikace 
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení od řidiče, který upozornil 
na vysypaný štěrk na křižovatce 
tř.  Osvobození a  silnici první tří‑
dy ve směru na Fulnek. Po příjezdu 
na místo strážníci zjistili, že křižovat‑
ka je pokryta vrstvou štěrku, která 
může ohrozit bezpečnost silničního 
provozu. MPO vyrozuměla správu 
silnic Moravskoslezského kraje, která 

na místo vyslala pracovníky odpo‑
vědné za úklid a odstranění nečistot 
z pozemní komunikace.

Hádka mezi sestrami rušila 
sousedy
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení od majitelky bytového 
domu na ulici 1.  máje v  Odrách. 
Uvedla, že z jednoho z bytů se ozývá 
hluk, křik a hádky, které ruší ostatní 
obyvatele domu. Po příjezdu na mís‑
to strážníci zjistili, že v jednom z bytů 
skutečně dochází k  hlasité výměně 
názorů a  nadávkám. Po důrazném 
zaklepání otevřela hlídce nájemnice 
bytu, která uvedla, že hádka probí‑
hala mezi ní a  její sestrou, která ji 
přijela navštívit. Strážníci obě ženy 
na místě poučili a vyzvali, aby s ru‑
šivým jednáním okamžitě přestaly, 
protože na jejich chování si stěžova‑
li i další obyvatelé domu. Vzhledem 
k tomu, že obě ženy upustily od dal‑
šího konfliktního chování, byla celá 
záležitost vyřešena domluvou.

Strážníci poskytli pomoc 
zraněnému muži u kolejí
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení, že za dopravním hřištěm 
v  Odrách spadl do kolejiště starší 
muž, který se nemůže zvednout. 
Strážníci ihned vyjeli na místo 
a nalezli muže, který nebyl schopen 
komunikace. Vzhledem k  tomu, 
že měl viditelné krvavé zranění 
v  oblasti obličeje, byla na místo 
přivolána posádka Zdravotnické 
záchranné služby, která si jej 
převzala k  dalšímu lékařskému 
ošetření. Naštěstí touto dobou mís‑
tem neprojížděl vlak. Díky pohotové 
reakci a  všímavosti oznamovatele 
bylo možné zraněnému muži rychle 
zajistit potřebnou pomoc.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Z činnosti Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

ilustrační obrázek
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Literární soutěž O zlaté pero
Ve středu 14. května proběhlo v ob‑
řadní síni městského úřadu v  Od‑
rách slavnostní vyhlášení vítězů 
soutěže O  zlaté pero. Klub Oder‑
ské akademie třetího věku Čestina 
hrou pod záštitou Městské knihov‑
ny v  Odrách vyhlásili literární sou‑
těž v říjnu loňského roku. Překvapilo 
nás, kolik psavců mezi námi žije! Do 
konce února 2025 dorazilo na adre‑
su knihovny 66 literárních děl. 

Cílem soutěže bylo podpořit talenty 
a podnítit zájem o psaní a literaturu 
obecně, a  to se podle ohlasu veřej‑
nosti podařilo. Tříčlenná komise ne‑
měla vůbec jednoduchý úkol, když 
vybírala nejlepší práce v každé z pě‑
ti kategorií. Od dětí z  1.  stupně zá‑
kladních škol jich přišlo 23, z 2. stup‑
ně 14, ve věkové kategorii 16 – 25 let 
dorazilo 15 příspěvků, ve  skupině 
od 26 +do 50 let se sešla 3 díla a od 
účastníků starších 51 let bylo 10 prací. 
Téma bylo volné a práce různorodé. 
Sešly se texty radostné, optimistic‑
ké, vzpomínkové, fantazijní, milost‑
né, depresivní, hororové a  některé 
byly i ilustrované. 

Do obřadní síně města jsme pozvali 
všechny účastníky soutěže, případ‑
ně jejich zástupce. Každý si odnesl 
poděkování a účastnický list na pa‑
mátku. Na tři nejlepší z každé kate‑
gorie čekal diplom a hezká cena. Ví‑
tězové si navíc odnesli stříbrné pero 
Parker, absolutní vítěz celé soutěže 
pak pero zlaté. Oproti vyhlášeným 
pravidlům se porota rozhodla udě‑
lit zvláštní cenu pro rodiče s dětmi, 
kterou chtěla upozornit na výjimeč‑
ná dílka nejmladších účastníků sou‑
těže, žáků prvních tříd. 

Cenu poroty získaly Zuzana Řezá‑
čová, Rozálie Konopková a  Beáta 
Jakubíková. V kategorii 1. stupeň ZŠ 
se jako třetí umístila Berenika Sed‑
lářová, druhá Stela Ema Baďuříková 
a  stříbrné získala Klára Kučerová. 
V  kategorii 2. stupeň ZŠ byl tře‑
tí Tomáš Lenert. Druhá místa udě‑
lila porota dvě, a to Lucii Hradilové 
a  Zuzaně Mazáčové. Stříbrné pero 
si odnesla Barbora Větrovcová. Me‑
zi mladými účastníky v kategorii 16 
– 25 let skončila třetí Zuzana Fabí‑
ková, opět byla udělena dvě druhá 
místa – Kateřině Dobiášové a Davi‑
du Seltenreichovi, stříbrné pero za 
nejlepší práci získala Ivana Grucha‑
lová. Ve věkové kategorii 26 – 50 let 

připadlo třetí místo Adéle Klapilové, 
druhé Radce Vorlové a  první Ven‑
dule Vejvodové, jejíž povídka Neu‑
tečeš byla současně vyhodnocena 
jako absolutně nejlepší v  celé sou‑
těži. Zlaté pero za vítězku převzala 
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maminka Lenka Miková. V kategorii 
nad 50 let se umístil jako třetí La‑
dislav Kletenský, druhá byla Marie 
Malinovská a  stříbrné pero získal 
Rudolf Hluchník. 

Děkujeme členkám Oderské aka‑
demie třetího věku za skvělý nápad 
uspořádat v Odrách literární soutěž 
a  všem účastníkům děkujeme za 
nápaditá díla a určitě pište dál, ne‑
soutěžili jsme naposledy! V následu‑
jících měsících vás s  nejlepšími díly 
a  jejich autory seznámíme také na 
stránkách Oderského zpravodaje. 
Připravuje se také vydání elektro‑
nického almanachu, ve kterém vy‑
jdou všechny soutěžní práce. 

(red)
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Děti potřebují domov 
Každé dítě si zaslouží bezpečný 
domov, lásku a  podporu. Bohužel, 
v  České republice se stále nachází 
mnoho dětí, které z různých důvodů 
nemohou vyrůstat ve své biologické 
rodině. Právě pro ně je tu náhradní 
rodinná péče, a  zejména pěstoun‑
ská péče na přechodnou dobu, která 
v naší zemi zoufale chybí.

Pěstouni na přechodnou dobu po‑
skytují dočasný domov dětem, které 
se ocitly v  krizové situaci – novoro‑
zencům, batolatům i starším dětem. 
Během několika měsíců jim dávají 
to nejdůležitější: jistotu, každodenní 
péči, vlídné slovo a náruč, do které se 
mohou schoulit. Tito pěstouni sehrá‑
vají klíčovou roli – dítě chrání před 
pobytem v  ústavu a  pomáhají mu 
překlenout těžké období do doby, 
než se vrátí do své rodiny, nebo je na‑
lezena trvalá náhradní péče. Pěstoun 
na přechodnou dobu je v  kontaktu 
s  biologickými rodiči a  širší rodinou 
po celou dobu pobytu dítěte, pokud 

je ze strany rodiny zájem. 

Dětí v současnosti přibývá, ale počet 
dostupných přechodných pěstounů 
nestačí. Práce pěstouna není jed‑
noduchá, ale stát nabízí odbornou 
podporu, pravidelné vzdělávání i fi‑
nanční zajištění. Co je však nejcen‑
nější – pocit, že člověk změnil něčí ži‑
vot k lepšímu. Pokud cítíte, že byste 
mohli pomoci, že máte doma místo 
a v  srdci ještě víc, neváhejte se ob‑
rátit na příslušný orgán sociálně‑
právní ochrany dětí nebo neziskové 
organizace, které se náhradní péčí 
zabývají. Možná jste to právě Vy, ko‑
ho některé dítě potřebuje.

Ve správním obvodu Odry máme 
jen jednu pěstounku na přechodnou 
dobu, která tuto práci vykonává 
dobře a svědomitě, chce dát dětem 
ten nejlepší základ do dalšího života. 
MěÚ Odry, Odbor sociálních věcí si 
jí velice váží a děkuje jí za její práci. 
Chceme, aby na Odersku bylo více 
takových pěstounů na přechodnou 

dobu. Nebuďte lhostejní a pomozte 
dětem, které to potřebují, dejte jim 
šanci vyrůstat v lásce. Více informací 
poskytne: Mgr. Lucie Pekárková, tel. 
778 773 880.

Děti potřebují domov  - podpořte 
náhradní rodinnou péči! Staňte se 
pěstouny nebo pěstouny na pře‑
chodnou dobu i Vy!

Bc. Jana Tvrdoňová, 
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Desáté narozeniny Stromu života
Přátelé, je to již 10 led od vzniku Mo‑
bilního hospice Strom života. Na sa‑
motném počátku se zrodila myš‑
lenka Marušky Ryškové a Martina 
Šimáka, po své zkušenosti s těžce 
nemocnou maminkou, které chtěli 
pomoct v těžkých chvílích. Prožívali 
a nechtěli vzdát nerovný boj s onko‑
logickou nemocí. Obrátili se na zdra‑
votní služby a maminka byly hos‑
pitalizovaná v nemocnici, za kterou 
docházeli v naději, že se vrátí domů. 
Přání se nenaplnilo a maminka ode‑
šla bez přítomnosti a rozloučení blíz‑
kých. Později pochopili, že maminka 
by odešla i doma. Však mohli byt do 
poslední chvíle s ní a  rozloučit se a 
poděkovat za  lásku. Prožitek vedl k 
rozhodnutí, že budou pomáhat dal‑
ším lidem v podobné situaci.

Prvotně poskytovali své zkušenosti, 
brzy zjistili, že jestli se má jednat o 
opravdovou ulehčující pomoc, po‑
třebují lékaře, sestřičky a mnoho 
dalších věcí. Na samotném počátku 
se zrodil nepočetný tým zdravotní‑
ků a bylo potřebné zajistit finanční 
prostředky na zdravotní materiál, 

dopravu, mzdy i další zajištění. Vě‑
novali se získáváním dárců a spon‑
zorů, ze všech sfér života. Zdravotní 
pojišťovny v té době nefinancovaly 
tyto domácí služby. Služby v do‑
mácnostech se poskytovaly zdarma. 
Až později byly tyto služby zahrnu‑
ty do „Úhradové vyhlášky“. Dnes má 
Strom života uzavřené smlouvy se 
všemi zdravotnickými pojišťovna‑
mi. Uběhla usilovná práce o udržení 
a rozvinutí služeb Stromu života.

Potřebná byla o to více, že v našem 
regionu a okresu Nový Jičín tyto 
služby nebyly. Nejbližší hospic byl 
Ondrášek, se zaměřením na děti. Ka‑
menný hospic Lukáš v Ostravě. Tato 
služba byla a pobytová, v domácím 
prostředí služby nebyly poskytová‑
ny. Dnes je Strom života zdravotním 
a sociálním zařízením, s odbornými 
pracovníky a rozvinutou komplexní 
službou. Zřizovatelem je Minister‑
stvo práce a soc. věcí a je součástí 
sítě služeb měst a obcí s působnosti 
ve Zlínském, Olomouckém a MS kra‑
ji. Každým dnem se číslo mění, ale 
zaopatřených zdravotní službou je 

za 10 let už více než 4750 pacientů. 
Minimálně 100 návštěv denně, což 
zajišťuje tým 23  sester a 20 lékařů. 
Strom života dojíždí do  Oder a je 
městem podporován. Také firmy vý‑
znamně a dlouhodobě podporuji ty‑
to služby. Dá se říci, že Strom života 
je jedná velká rodina s podporova‑
teli a dárci. Moc jim za to děkujeme. 
Přátelé, bez vaší podpory bychom si 
nemohli připomenout desáté naro‑
zeniny. Velké poděkování patři všem 
pracovníkům hospice za obětavou a 
vytrvalou službu lidem, kterou po‑
skytuji nepřetržitě… Píši tyto řádky 
a nemohu jinak, než ocenit zakla‑
datele, kteří nevědouce obtíží, které 
se založením hospice jsou spojené a 
nastanou, překonali všechny a dnes 
je tady služba, která je velice žáda‑
ná a nachází široké uplatnění.

Děkuji Vám, Maruško Ryšková 
a  Martine Šimáku. Vskutku, vzniklo 
zařízení, které nabízí pomoc nejtěž‑
ších chvílích. Přeji vám všem, přátelé, 
hodně zdraví a štěstí, Strom života je 
tady pro vás a nabízíme vám pomoc.

Ladislav Blahuta, Strom života
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Stavění májky
Májka se staví obvykle 30.  dubna 
nebo 1. května a představuje symbol 
jara, lásky, plodnosti a vitality. Tuto 
tradici u nás v Domově dodržujeme 
každý rok. Naše domovská májka 
každoročně vítá všechny řidiče při‑
jíždějící od Hranic do konce května, 
kdy je slavnostně poražena. Aby to‑
mu tak mohlo být i  letos, vydali se 
poslední dubnový den pracovníci 
Domova pro mladý smrček do lesa. 
Sluneční paprsky prohřívaly vzduch 
a  uživatelé se těšili, až ho zaměst‑
nanci přivezou. Poté se s  nadšením 
pustili do zdobení májky. Zatímco 
přivazovali barevné stuhy na věnec, 
povídali si a vzpomínali, zda města 
a obce, ze kterých do Domova přišli, 
tuto tradici dodržovaly. Jakmile by‑
la májka nazdobená, naši údržbáři 
ji postavili. Odpoledne už májka stá‑
la na svém místě a bude čekat celý 
měsíc na slavnostní pokácení.

Zájezd do Shopping parku
Dne 5. května byl pro uživatele na‑
plánovaný zájezd do ZOO Ostrava. 
Bohužel vzhledem k  nepříznivému 
počasí se na poslední chvíli musely 
plány změnit. Uživatelé si odsou‑
hlasili, že se pojede na návštěvu 
do  Shopping parku v  Ostravě. Při 
příjezdu na místo jsme si udělali spo‑
lečné foto na památku a poté jsme 
se rozdělili a každý zamířil tam, kam 
ho to nejvíce táhlo. Některé uživatel‑

ky se s  radostí vydaly do obchodu 
s prádlem a koupily si nějaký nový 
kousek do svého šatníku, někteří do 
obchodu s dětskými věcmi, kde na‑
koupili dárečky pro svá vnoučátka, 
další si zašli na zmrzlinu, kávičku, zá‑
kusek nebo jiné občerstvení. Každý 
si to zkrátka užil podle svého. Bylo 
to příjemně strávené dopoledne, ve 
tvářích uživatelů byla vidět spokoje‑
nost. Už teď se těší na další výlet. 

Andrea Potočiarová, Domov Odry

Domov Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Plánované výjezdní dny místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové pro rok 2025: 2. června; 7. července; 4. srpna; 
1. září, 6. října; 3. listopadu; 1. prosince
Návštěvy v čase 9:00 - 11:00 hod.
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Občanská poradna 
Občanská poradna Charity Odry 
informuje o nástrahách SMS a on-
line úvěrů:

Rychlá pomoc nebo cesta do dluho-
vé pasti?
Úvěry přes internet nebo SMS 
jsou dnes velmi dostupné – peníze 
můžete mít na účtu během pár 
minut. Jsou ale spojeny s řadou ri‑
zik, na která je dobré si dát pozor.

Jak fungují?
•	 Vyřízení on-line nebo přes SMS
•	 Rychlé schválení bez doložení 

příjmu
•	 Malé částky (často do 20.000 Kč)
•	 Krátká splatnost 
•	 (např.  7 – 30 dnů)

Na co si dát pozor?
•	 Vysoké úroky a poplatky (RPSN 

může být i několik set procent)
•	 Krátká doba splatnosti – hrozí 

sankce při zpoždění
•	 Dluhová spirála – časté půjčová‑

ní na splacení předchozích dluhů
•	 Nesolidní poskytovatelé – hrozí 

podvody, nečitelné podmínky
•	 Zneužití osobních údajů

Jak se chránit?
Čtěte podmínky a smlouvy
Nepůjčujte si na splácení jiných 
půjček.

Kde hledat pomoc?
Občanská poradna v Odrách
Hranická 1113/48, Odry
Pondělí  8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00 
Úterý	     8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00 
Středa   8:00 - 11:30	 12:00 - 16:00 
Čtvrtek  8:00 - 11:30	 12:00 - 14:00 
Pátek     pro objednané
Kontakt: 
Ing. Michaela Dlabajová,  
Vedoucí Občanské poradny  
Tel.: 604 645 378 
michaela.dlabajova@odry.cha‑
rita.cz 
Mgr. Milena Mátlová, 
sociální pracovnice
Tel.: 737 236 972
milena.matlova@odry.charita.cz CZ.03.02.01/00/22_018/0000298
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Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček, Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958

Zvoneček informuje
Jsme poskytovatelem dvou sociál‑
ních služeb. Poskytujeme Centrum 
denních služeb a Sociálně aktivizač‑
ní službu pro rodiny s dětmi.

Obsah sociální služby: centrum den-
ních služeb
a)	 pomoc při osobní hygieně nebo 

poskytnutí podmínek pro osob‑
ní hygienu

b)	 poskytnutí stravy nebo pomoc 
při zajištění stravy

c)	 výchovné, vzdělávací a  aktivi‑
zační činnosti

d)	 zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím

e)	 sociálně terapeutické činnosti
f)	 pomoc při uplatňování práv, 

oprávněných zájmů a při obsta‑
rávání osobních záležitostí

Cílem služby je uživatel, který:
•	 udrží nebo zlepší svou samo‑

statnost, dosavadní dovednosti 
a  schopnosti ve zvládání běž‑
ných denních činností

•	 zůstává žít ve svém přirozeném 
prostředí 

•	 navazuje a udržuje sociální kon‑
takty

Sociální služba je určena pro:
•	 osoby s  chronickým duševním 

onemocněním
•	 osoby s kombinovaným postiže‑

ním

•	 osoby s  mentálním postižením 
(s  lehkým až středně těžkým 
mentálním postižením)

•	 osoby s tělesným postižením
•	 osoby se zdravotním postižením
Výchovné, vzdělávací a  aktivizač‑
ní činnosti nám umožňují široký 
záběr možných aktivit, které pro 
klienty smysluplně připravujeme 
v  rámci poskytování sociální služ‑

by: centrum denních služeb, které 
klient může využít ve svém životě. 
Činí ho samostatnějším a  jistějším. 
Může se jednat o přípravu svačiny, 
teplého jídla, úklid, nácvik cestová‑
ní autobusem z domova na adresu 
poskytování sociální služby, drobný 
nákup, podpora jednání na úřadech 
atd. Poskytujeme také základní so‑
ciální poradenství.
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Úspěšní basketbalisté
V  úterý 22. dubna jsme pořádali 
v Městské hale v Odrách okresní fi‑
nále starších basketbalistů. Ve finále 
naši reprezentanti postupně pomě‑
řili své síly s dvěma celky z Nového 
Jičína a  školou ze Spálova. Výbor‑
ným vstupem našich chlapců do 
turnaje byla úvodní výhra nad ZŠ 
Komenského 68 NJ v poměru 27:2. Ve 
druhém utkání ukázali svou kvalitu 
hráči ZŠ Jubilejní NJ a naše chlapce 
porazili 48:17. Vítězstvím v  závěreč‑
ném zápasu turnaje nad ZŠ Spálov 
v poměru 36:14 si naši reprezentanti 
vybojovali pohár a  medaile za cel‑
kové 2. místo. Naši medailisté: Denis 
Mück, Viktor Prekrški, Nikola Marti‑
nec, Martin Strnadel, David Piloyan, 
Matěj Trval, Matěj Lederer, Jan Pet‑
řek a Maksym Kryshchuk.

Mgr. Zdeněk Lakomý

Okresní finále v minikopané
Ve středu 7. května jsme vyjeli se 
staršími žáky na okresní finále mi‑
nikopané do Bílovce. V  základní 
skupině naši hoši postupně zvítězi‑
li nad ZŠ Alšova Kopřivnice 3:2 a ZŠ 
Kom.  68 NJ 3:1. Třetí utkání ve sku‑
pině skončilo remízou 1:1 se ZŠ Stu‑
dénka Butovická. V semifinále se ZŠ 
Hodslavice došlo po remíze na pe‑
naltový rozstřel. V této dovednostní 
disciplíně měl více štěstí soupeř. Po 
dvou námi trefených tyčích si naši 
hoši zápas o třetí místo zahráli opět 
proti Studénce. Také v  tomto závě‑
rečném utkání turnaje nakonec roz‑
hodoval o  vítězi penaltový rozstřel, 
ve kterém byli tentokrát úspěšnější 

naši chlapci a odvezli si tak medai‑
le a pohár za krásné 3. místo. Vzorní 
reprezentanti: Matěj Lederer, Nikola 
Martinec, Patrik Šíma, Nikolas Báleš, 
Vojtěch Divín, Martin Strnadel, Pat‑
rik Murín, Denis Mück, Samuel Berek, 
Tomáš Ondřej, Adam Kamas, Bran‑
don Žigmund, Matyáš Zaoral a Ve‑
ronika Levová.

Mgr. Zdeněk Lakomý

Poznávání Anglie
Dne 2. května v  9 ráno jsme se vy‑
dali autobusem na dlouhou cestu 
směr Anglie. Z naší školy se zúčast‑
nilo 32 dětí z 6. až 9.  tříd, pan ředi‑
tel a 2 paní učitelky. Jízdou tunelem 
přes kanál La Manche jsme v  ran‑
ních hodinách dorazili do Londýna. 
Procházkou od nultého poledníku 
Greenwich v Cutty Parku jsme došli 
k  lodi, ze  které jsme ochutnali prv‑
ní krásy Londýna - London Eye, Big 

Ben, Tower bridge a další. Po svých 
jsme pak shlédli další památky 
– Parlament, Westminster, Trafal‑
garské náměstí, odpočinek v  Hyde 
parku, Buckinghamský palác. Na‑
šlapali jsme něco kolem 10 km, a tak 
tomu bylo každý den. Ve večerních 
hodinách jsme se autobusem pře‑
sunuli do města Hastings, kde si nás 
převzaly anglické rodiny, u kterých 
jsme byli ubytovaní. Děti měly zpo‑
čátku velké obavy, ale ráno po první 
noci se ukázalo, že zbytečné; všichni 
žáci byli s rodinami i místem spoko‑
jení, a tak se všem ulevilo.

Druhý den ráno jsme vyrazili do pří‑
mořského města Brighton, jednoho 
z nejkrásnějších a nejpopulárnějších 
přímořských měst, kde jsme viděli 
The Lanes - čtvrť středověkých uli‑
ček, prošli jsme historickým centrem 
kolem královského paláce Royal 

Základní škola Komenského
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Pavilion a  navštívili zámek Arundel 
(sídlo vévodů z Norfolku) s krásnou 
zahradou. Volný čas jsme strávili 
na promenádě u  pláže. Večer opět 
návrat k rodinám a trocha anglické 
konverzace.

Další den po snídani jsme navštívili 
Seven Sisters – křídové útesy s  ty‑
pickým anglickým počasím - vítr, 
déšť, slunce na střídačku. Odpole‑
dne jsme se vrátili do Hastings, kde 
jsme byli svědky srazu motorkářů 
a svátku „Jack in the green“. Davem 
diváků jsme se prodrali k  rozsáhlé 
síti jeskyň, které dříve sloužily pa‑
šerákům, navštívili Sea life a užili si 
chvíle volna na tamní pobřežní pro‑
menádě a pláži. 

Poslední den nás čekala celoden‑
ní procházka po Londýně - Křižník 
Belfast, Shakespeare´s  Globe, Tate 
Gallery, Millenium Bridge, katedrá‑
la sv. Pavla atd. a samozřejmě měly 
děti volný čas na odpočinek a  na‑
kupování. Večer jsme se vydali na 
dlouho cestu zpět do České repub‑
liky.

Všichni jsme si zájezd užili a věříme, 
že výlet do Anglie v našich žácích za‑
nechal spousty nezapomenutelných 
zážitků.

Mgr. Barbora Paszková Marinovová

Beseda se spisovatelkou
V úterý 13. května jsme ve třídách dru‑
háčků přivítali milou návštěvu, paní 
spisovatelku Zuzanu Pospíšilovou, 
oblíbenou autorku dětských knih. 
Setkání bylo krásným zážitkem 
a  velkou motivací pro malé čtená‑
ře. Paní spisovatelka dokázala svým 
elánem a  hravým přístupem vtáh‑

nout všechny děti do svých knižních 
příběhů a celou besedu ukončila au‑
togramiádou svých knih, které si dě‑
ti na místě zakoupily nebo přinesly 
z  domácích knihovniček. Chuť číst 
a objevovat příběhy byla po besedě 
znát na každém kroku…

Mgr. Petra Pobočková
Lokni
Na Komendu už nemusí žáci nosit 
v aktovkách těžké PET lahve s pitím. 
Žákům i zaměstnancům je nepřetr‑
žitě k dispozici čistá neperlivá filtro‑
vaná voda zbavená nadbytečných 
minerálů. A  navíc ušetříme spoustu 
zbytečně kupovaných PET lahví…

Plasty 
V  hodinách chemie poznáváme 
plasty podle názvu a  použití, zkou‑
máme jejich vlastnosti a  strukturu. 
Pomocí modelů jsme vytvořili makro‑
molekuly polyethylenu a PVC a už ví‑
me, co je polymerace. V běžném živo‑
tě plasty třídíme a recyklujeme. Díky 
projektu Lokni jsme během 3 týdnu 
ušetřili více než 1.000 PET lahví!!!

Střípky ze školní družinky
Čarodějnický rej
Školní družinu oživila tato tradice 
již 28. dubna, kdy se děti od samého 
rána ponořily do tajemného světa 
magie, hádanek a soutěží. Malí kou‑
zelníci a  čarodějky tak mohli roz‑
luštit tajemství magické vlastnosti 
čarodějnice Alfrédy nazvané chiro‑
mantie (čtení z  ruky), nebo zjistit, 
která přísada do kouzelného lektva‑
ru v  žádném případě nepatří. Od‑
poledne se atmosféra přesunula na 
školní hřiště, kde si děti mohly zalé‑
tat na koštěti, přenést hadí vejce ne‑
bo se proběhnout v  sedmimílových 
botách. Moc děkujeme za pomoc 
žáků z devátých ročníků.

Studentky SPdgŠ v družině 
Ve čtvrtek 24. dubna k nám do druži‑
ny zavítalo s paní učitelkou Stanku‑
šovou 5 studentek SPdgŠ sv. Anežky 
České. V rámci projektu Environmen‑
tální výchovy si studentky druhého 
ročníku pedagogického lycea při‑
pravily krásný program ke Dni Ze‑
mě. Děti se ve skupinkách přesunuly 
na dětské a školní hřiště a tam u ka‑
ždého z děvčat plnily zadané úkoly. 
Závěrem si děti vybarvily omalo‑
vánky a  dostaly sladkou odměnu. 
Moc se těšíme na další spolupráci.

Mezinárodní den tance
V  úterý 29. dubna slavíme Meziná‑
rodní den tance. Oslovili jsme proto 
skvělou taneční mistryni Petru Jura‑
jdovou, která nás provedla hodinou 
tance. Na školním hřišti vznikl provi‑
zorní taneční parket, kde měl každý 
dostatek prostoru. Ještě jednou moc 
děkujeme paní Jurajdové za krásně 
strávený čas.
Lucie Selivanová a Mirka Šumberová

Nabídka stravování
Od 1. července 2025 začínáme opět 
vařit pro cizí strávníky. Pokud 
budete mít zájem odebírat obědy, 
ozvěte se na tel.č.: 739 069 152 
nebo 556 730 238. 
Ceny obědu:
osobní odběr do jídlonosiče   96 Kč
rozvoz odry                             111  Kč
rozvoz okolí Oder                   117  Kč
Budeme se na vás těšit 
kolektiv ŠJ Komenského Odry    

Pavlína Kostková, 
vedoucí školní jídelny
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Záchranná stanice Bartošovice
V úterý 20.5. se žáci z 2. A a 3. A vy‑
dali do Záchranné stanice v  Bar‑
tošovicích. V  rámci ekovýchovného 
programu „Živá příroda na dosah“ 
měli možnost seznámit se s  vlastní 
činností stanice a s riziky, která hro‑
zí zvířatům z lidské činnosti. Důležitá 
byla také osvěta týkající se naleze‑
ných mláďat některých druhů zvěře.

Krásné prostředí Záchranné stanice 
se nám moc líbilo a myslíme si, že je 
to tip na super výlet o prázdninách 
pro celou rodinu.

Lenka Malá, Barbora Matůšů 
a Martina Sovová

Ochrana kytovců
V  rámci environmentální výchovy 
proběhla 15. 5. přednáška o  ochra‑
ně kytovců pro žáky od 4. do 9. tří‑
dy. Přednášejícími byli zakladatelé 
spolku Justice For Nature, kteří již 
16 let pracují „na poli“ ochrany příro‑
dy v zahraničí (Indonésie, Slovensko, 
Kostarika) i  v  ČR. Z  příspěvků škol 
a  darů firem a  jednotlivců finanč‑
ně i fyzicky podporují monitorování 
většinou kriticky ohrožených vel‑
ryb, plejtváků, vorvaňů, kosatek atd. 
Proč? Nejsou lhostejní k  vymírání 
a  likvidaci různých živočichů, vždyť 
jen v roce 2019 zemřelo na následky 
srážky s lodí až 20.000 kytovců! Jde 
o údaje z  lodních deníků. Další jsou 
loveni japonskými a  norskými vel‑
rybáři, jiní jsou obětí znečištění moří 
plasty a chemikáliemi. 

Pan Jeglík, předseda a „duše“ spol‑
ku JFN, vyjádřil přání, že kdyby se 
na každé škole, kam jezdí přednášet, 
našel jediný žák se zájmem o ochra‑
nu přírody, bylo by to pro přírodu 
i obyvatele planety jen dobře.

Mgr. Lenka Černá

Dopravní soutěž 
Ve středu 7. května proběhlo okres‑
ní kolo. Naše družstva se opět pre‑
zentovala výbornými výkony, bohu‑
žel na postup do krajského kola to 
stačilo pouze mladším dětem, které 
22. a  23.  května pojedou změřit síly 
s ostatními okresními vítězi do Fren‑
štátu pod Radhoštěm. Starší kate‑
gorie s  poměrně malým odstupem 
na vítěze obsadila 3. místo.

Mgr. Vlastimil Florík

Za poznáním do Anglie
Žáci se v rámci poznávacího zájezdu 
vydali na několikadennní pobyt do 
Londýna. Po cestě eurotunelem ab‑
solvovali projížďku po řece Temži 
a  poté pěší prohlídku historického 
centra města. Navštívili například 
Big Ben, Greenwich, Tower Bridge, 
Royal Albert Hall i  Westminsterský 
palác. Součástí programu byla také 
jízda metrem.

V neděli následoval výlet do přímoř‑
ského Brightonu a prohlídka zámku 
Arundel. Pondělí bylo ve znamení 
státního svátku a chladného, dešti‑
vého počasí. Skupina se vydala na 
pobřeží, aby si prohlédla křídově bílé 
útesy Seven Sisters. Přibližně pětiki‑
lometrovou túru všichni zvládli a vý‑

Základní škola Pohořská
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hledy stály za to. Odpoledne patřilo 
městu Hastings, kde se zrovna konal 
sraz motorkářů. 

Program pokračoval dalšími akti‑
vitami a  výlety, během nichž žáci 
poznávali nejen anglickou histo‑
rii a přírodu, ale i každodenní život 
v hostitelské zemi.

Okresní finále v basketbalu
Dne 25. 4. se v naší tělocvičně usku‑
tečnilo okresní finále v  basketbalu 
dívek, kterého se zúčastnily  celkem 
4 týmy. V bouřlivé atmosféře, kterou 
vytvořili žáci nižších ročníků, se bo‑
jovalo o  každý bod, o  každý centi‑
metr palubovky a došlo i na některá 
drobná zranění, způsobená zápa‑
lem pro hru. Z  vítězství se nakonec 
radovala ZŠ Jubilejní z  Nového Ji‑
čína, naše děvčata se umístila na 
skvělém druhém místě. 

Děkuji všem hráčkám za  snahu 
a nasazení, organizačnímu týmu za 
pomoc a vedení školy a AŠSK za mož‑
nost pořádat tuhle akci v Odrách.

Reprezentovaly: N.  Gockertová, 
A. Kopková, M. Maršálková, P. Něm‑
cová, A. Hradílková, Y. Shelinhovska, 
S. Rycková

15 let sběr papíru – tradice, 
která dává smysl
Už patnáct let se na naší škole sbírá 
papír. Z  této aktivity se stala dlou‑
holetá tradice, která v sobě spojuje 
ekologii, spolupráci a  pomoc příro‑
dě. Každoročně se zapojují děti, je‑
jich rodiče i učitelé.

Letos jsme nasbírali přibližně 6,3 tu‑
ny tříděného čistého papíru, které 
skončí tam, kde mají – tedy v  re‑
cyklaci, a  ne na skládce. Na tomto 
výsledku se podílelo 95 žáků, rodičů 
a  pedagogů, kteří sbírali, nosili, 
skládali a pomáhali při nakládání.

Díky všem se nám podařilo opět 
ukázat, že malé kroky mají velký 
smysl. Každý kilogram papíru, který 
jsme vytřídili, znamená méně odpa‑
du a víc surovin pro nové produkty. 
Tím, že sbíráme papír, šetříme stro‑
my, vodu, energii a učíme děti pře‑
mýšlet. Zároveň využijeme zpětně 
prostředky získané ze sběru papíru 
k  zlepšení prostředí školy nebo na 
aktivity žáků.

Děkujeme dětem, rodičům i  přáte‑
lům školy za ochotu, energii a chuť 
zapojit se. A děkujeme i  firmě PAR‑
TR, s. r. o., která se postarala o odvoz 
papíru k dalšímu využití a věříme, že 
v tom budeme společně pokračovat 
i v dalších letech.

Ing. Renata Šandová

Beseda se strážníky MP Odry
V pondělí 5. května zavítal do 2. A tří‑
dy strážník Městské policie Odry. Po‑
vídal si s dětmi o  jejich bezpečnos‑
ti nejen při cestě do školy, ale i při 
hrách venku, na hřišti nebo doma. 
Děti se také dozvěděly informace 
o  práci strážníka Městské policie, 
zopakovaly si důležitá telefonní čís‑
la a některé dopravní značky. Stráž‑
níci MP navštíví postupně většinu 
tříd v naší škole. Za jejich návštěvu 
jim moc děkujeme. V červnu chystá‑
me návštěvu oplatit a navštívit slu‑
žebnu MP v Odrách.

Atletický čtyřboj starších dívek
V  úterý 13. května se na naší škole 
uskutečnilo okresní kolo atletického 
čtyřboje starších dívek. Zúčastnilo 
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se ho šest pětičlenných družstev zá‑
kladních škol novojičínského okresu. 
Soutěžilo se v běhu na 60 m, skoku 
dalekém nebo vysokém, hodu kri‑
ketovým míčkem nebo vrhu koulí 
a v běhu na 800 m. Každá závodnice 
absolvovala všechny čtyři disciplí‑
ny, do týmového výsledku se počí‑
taly nejlepší čtyři výkony z každého 
družstva.

Vítězkami se staly závodnice ze ZŠ N. 
Jičín, Komenského 66, které postu‑
pují do krajského kola. Druhé mís‑
to obsadily dívky z  Hodslavic, třetí 
skončily závodnice ze Starého Jičína.

Všem děvčatům děkujeme za nasa‑
zení a  sportovního ducha – byl to 
opravdu povedený den plný pohy‑
bu a radosti ze sportu.

Mgr. Jan Jursík

Centra aktivit prvních tříd
V  prvních třídách naší školy probí‑
há pravidelně pestrá výuka v rámci 

programu Začít spolu. Tentokrát to 
bylo s  tematickým zaměřením na 
přírodu kolem nás a včely. Prvňáčci 
objevovali svět okolo sebe prostřed‑
nictvím zážitkového učení, práce 
v  centrech aktivit a  tvořivých čin‑
ností. 

Ve třídě 1.  A  si připomněli Světový 
den včel. Děti se dozvěděly mnoho 
zajímavého o životě včel, o tom, jak 
spolupracují, jak se orientují a proč 
jsou pro naši přírodu tak důležité. 
Zjistily také, že i  ony samy jsou 
jako včelky – pilné, zvídavé a  stále 
v pohybu. Vyvrcholením aktivit byla 
ochutnávka pěti druhů medu. 

Ve třídě 1. B  se v rámci tematického 
celku „Příroda kolem nás“ zaměřili 
například na koloběh vody. Děti sle‑
dovaly edukativní videa, pracovaly 
s  demonstračními obrázky, tvořily 
3D kapky vody a přemýšlely, jakou 
roli voda hraje v  našich životech. 
V matematice pak děti řešily řetíz‑

kové příklady ve tvaru pláství, ze 
kterých sestavily barevný včelí úl. 
Ten si dále samy výtvarně upravi‑
ly. V  českém jazyce tvořily věty na 
téma louka a  v  ateliéru si vyrobily 
krásnou berušku. 

Práce v  centrech aktivit dětem 
umožňuje učit se zážitkem, hrou 
i  vlastní aktivitou. Podporuje jejich 
samostatnost, odpovědnost, tvoři‑
vost i schopnost spolupracovat v tý‑
mu. V  obou prvních třídách se děti 
s  nadšením zapojily do všech čin‑
ností a získaly nové vědomosti i do‑
vednosti – a to vše zábavnou, smys‑
luplnou formou.

Mgr. Leona Kopecká, 
Bc. M. Maleňáková

Úspěch v literární soutěži
Na naší škole je hodně dětí, které na‑
vštěvují hasičský kroužek, proto jsem 
žákům 2. stupně nabídla možnost se 
zúčastnit 51. ročníku soutěže Požární 
ochrana očima dětí a mládeže, kte‑
rou pořádá SH ČMS – Okresní sdru‑
žení hasičů Nový Jičín. Žáci mohli 
zaslat literární nebo výtvarnou prá‑
ci. Gratulujeme Veronice Praunsper‑
gerové, která se v literární části sou‑
těže v kategorii 2. stupně ZŠ umístila 
na krásném 2. místě v okresním kole 
a v následném krajském kole získala 
vynikající 3. místo. Věřím, že ji nadše‑
ní a radost, které jí přináší hasičský 
kroužek a  práce dobrovolných 
hasičů, nikdy neopustí.

Mgr. Lenka Pobočková
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Mateřská škola Čtyřlístek
Děti děkovaly maminkám po 
svém
V  Mateřské škole Sokolovská jsme 
i  letos s  láskou oslavili Den matek. 
Děti se na tento sváteční den dlouho 
a pečlivě připravovaly – učily se pís‑
ničky a básničky, vyráběly dárečky.

Oslava začala slavnostním vystou‑
pením, při kterém děti zazpívaly, za‑
recitovaly i zatancovaly pro své ma‑
minky. Bylo znát, že si daly opravdu 
záležet – mnohdy nechyběly slzy 
dojetí ani smích. Po programu ná‑
sledovalo předávání dárečků. Děti 
předaly maminkám přáníčka, vlast‑
noručně zasazené květiny a  také 
speciální vouchery – na masáž, do 
kadeřnictví nebo do fitcentra. V ten 
okamžik se z dětí stali malí maséři, 
kadeřnice, trenéři i cukráři.

A  právě cukráři podle obrázkové‑
ho receptu připravili pro maminky 
sladké překvapení – tvarohový de‑
zert, který naservírovali ve školkové 
„cukrárně“. Zde si maminky mohly 
užít symbolických „deset minut ti‑
cha“ – chvíli klidu bez dětí, jen s ká‑
vou a dezertem, v atmosféře pohody 
a odpočinku.

Po této relaxační chvilce jsme se 
přesunuli na školní zahradu, kde při 
pěkném počasí čekala zábavná sta‑
noviště s  drobnými úkoly pro děti 
i maminky. Na závěr si každá dvojice 
nakreslila na tabuli jedno malé srd‑
ce: každý půlku, jako krásný symbol 
vzájemného pouta a lásky.

Bylo to odpoledne plné emocí, ra‑
dosti a vděčnosti. Děti měly příleži‑
tost poděkovat svým maminkám za 
jejich každodenní péči – a  udělaly 
to tím nejmilejším způsobem, jaký si 
lze představit.

Tento projekt je spolufinancován Ev‑
ropskou unií z fondu Next Generati‑
on EU.

Bc.Věra Palatá Klimková, MŠ Soko-
lovská

Kouzlo dětské besídky 
Každý, kdo má malé dítě ve školce, 
to zná: ,,Zveme naše maminky na 
besídku.“

A  začne malý kolotoč. Básničky, pís‑
ničky, někdy také krátká dramatiza‑
ce pohádky, trošku i  tréma. Ale i  ra‑
dost, smích a slzy dojetí. Proč jsou ale 
tyto besídky pro paní učitelky a děti 

tak důležité? Možná to zvenčí vypa‑
dá, jen jako že pár dětí něco zpívá. 
Ale pro ty malé prcky je to obrovská 
věc. Vystupují před lidmi, ostatními 
maminkami, snaží se zapamatovat si 
slova, držet se scénáře, zvládnout tré‑
mu. A když to zvládnou, mají ze sebe 
radost. A vy, rodiče, na ně můžete být 
právem pyšní. Vidět svého chlapečka 
či holčičku, jak stojí a hezky zpívá, re‑
cituje a tančí, je zážitek, který dojme 
skoro každého. Není to však o doko‑
nalosti. Naopak - když někdo něco 
zapomene, jiný se malinko rozpláče 
a třetí se rozesměje uprostřed „před‑
stavení”, právě to z toho celého dělá 
nezapomenutelný moment. Každý 
malý krok si zaslouží pochvalu - ať už 
si dítě mělo pamatovat první dvě vě‑
ty, nebo se jen odvážilo jít před všech‑
ny ty maminky. A když vidí svoji ma‑
minku mezi ostatními, rozsvítí se mu 
oči. Pro něj je právě ta jeho maminka 
tím nejdůležitějším divákem na světě. 

Děkujeme maminkám za jejich 
účast, za každý potlesk a  úsměv 
na tvářích - to nás všechny společ‑
ně posiluje. Právě tato spolupráce 
a  účast Vás, rodičů, na takovýchto 
společných akcích posiluje vztah dí‑
těte k prostředí, ve kterém tráví vět‑
šinu času.

Za třídu Žabiček
N. Dostálová, K. Rýparová, 

E. Axmannová
Projekt Perlorodka 
Naše třída Motýlků MŠ Loučky se 
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Úspěch v psychologické soutěži
Naše škola se může pochlubit skvě‑
lým úspěchem studentek oboru 
Ošetřovatel, které se zúčastnily pres‑
tižní psychologické soutěže. Téma‑
tem letošního ročníku bylo „Co pro 
mne znamená život?“. Soutěžící ne‑
jenže vypracovaly teoretickou práci, 
ale také provedly vlastní výzkum, je‑

hož výsledky následně prezentovaly 
před odbornou porotou a publikem 
složeným ze studentů naší školy.

V  silné konkurenci škol ze Vsetí‑
na a  SZŠ sv. Anežky České se naše 
studentka Klaudie Indráková z  O1 
umístila na vynikajícím 2. místě! Prv‑
ní a  třetí místo obsadily studentky 
ze SZŠ Vsetín. Velkou radost máme 
také z  další naší soutěžící Terezy 
Skýpalové, která se do soutěže rov‑
něž zapojila a bojovala ze všech sil.

Úspěch Klaudie Indrákové je nejen 
důkazem jejího odhodlání a schop‑
ností, ale také skvělým příkladem 
pro ostatní studenty. Její práce byla 
odbornou porotou oceněna nejen za 
hloubku myšlenek, ale i  za precizní 
zpracování a poutavou prezentaci.

Všem zúčastněným studentkám dě‑
kujeme za jejich snahu a gratuluje‑
me ke skvělým výsledkům! 

Mgr. Petra Fišerová 

Soutěž ošetřovatelských 
dovedností
Dne 16. dubna 2025 se studentky 
2.  ročníku oboru Praktická sestra 
zúčastnily soutěže ošetřovatelských 
dovedností v Ostravě. Naši školu re‑
prezentovaly Magdaléna Nitková 
a  Gabriela Kubešová. Žákyně pro‑
kázaly vynikající úroveň praktic‑

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České

zapojila do čtenářského projektu 
s názvem “Perlorodka”, který 
probíhá ve spolupráci s Městskou 
knihovnou ve Vítkově a jejich vždy 
usměvavou a ochotnou knihovnicí 
Martinou.
Každý měsíc se vydáváme s  dětmi 
na návštěvu knihovny, kde si děti 
samy vyberou knížku, kterou si od‑
nesou domů.

Společně s rodiči ji pak přečtou a spl‑
ní jednoduché úkoly, které k ní patří.

Za každou přečtenou knížku děti 
získávají malou perličku-Perlorodku, 
kterou si uloží do společné sbírky.

Na konci školního roku nás čeká 

slavnostní vyhlášení, kde budou 
děti (které se do projektu zapojily 
a s rodiči poctivě četly) odměněny.

Cílem projektu je rozvíjet u dětí po‑
zitivní vztah ke knihám, porozumění 
příběhům a  schopnost vyjadřovat 
své myšlenky. Zároveň posilujeme 
vztahy mezi knihovnou, školkou a ro‑
dinou.

Největší odměnou pro nás všech‑
ny ale je, že děti mají z  návštěvy 
knihovny radost a na nové knížky se 
vždy těší.

Třída Motýlci, MŠ Loučky
Besídka nejen pro maminky 
V  měsíci květnu jsme s  dětmi opět 

moc rádi přijali pozvání do Denní‑
ho stacionáře. Děti zatančily vese‑
lý taneček, zazpívaly písničky te‑
maticky laděné ke Dni matek a na 
konci vyzvaly klienty stacionáře ke 
společnému tanci v rytmu mazurky. 
A  protože jsme ještě nemuseli spě‑
chat zpátky na oběd, posedali jsme 
na volné židle, popovídali si o  živo‑
tě, u  toho ubrali pár připravených 
dobrot ze stolů a  užili si další část 
programu i jako diváci. Moc děkuje‑
me za pohoštění a milé dopoledne. 
S dětmi jsme si ho užili a budeme se 
těšit na setkání zase příště.  

Za MŠ Sokolovskou 
Alena Dratnalová
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kých dovedností, výborné komuni‑
kační schopnosti, empatii a skvělou 
týmovou spolupráci. 

Soutěž byla rozdělena na teoretic‑
kou a  praktickou část. V  teoretické 
části studentky prezentovaly téma 
„Kvalita spánku v nemocničním pro‑
středí“, které obohatily o vlastní do‑
tazníkové šetření. V  praktické části 
pak úspěšně zvládly provedení od‑
borných ošetřovatelských výkonů.

Studentky si vedly výborně a zaslou‑
ženě získaly 1. místo, čímž se staly ví‑
tězkami celé soutěže. Děkujeme obě‑
ma za skvělou spolupráci a srdečně 
gratulujeme k tomuto úspěchu.

Mgr. Markéta Biskupová, 
Bc. Lucie Ševčíková

Soutěž O zlaté pero
Ve středu 14. května 2025 jsme se na 
oderské radnici zúčastnili předávání 
cen za soutěž O zlaté pero. Tu vyhlási‑
lo město Odry. Do soutěže se zapojilo 
velké množství našich žáků, kteří zís‑
kali účastnický list. Dvě naše žákyně 
– Kateřina Dobiášová a  Zuzana Fa‑
bíková – se dokonce umístily a za to 
jim moc gratulujeme. Děkujeme také 
děvčatům, která pomohla se čtením 
oceněných textů (Orságová, Zichová, 
Kubíčková, Melicharová) a paním uči‑
telkám Jestřebské a Blažkové za krás‑
ný hudební program.

Mgr. Iva Jurečková Šťastná
Reflexe studentek
Soutěže jsme se zúčastnily jako stu‑
dentky oboru Praktická sestra. Mezi 
osmi soutěžními týmy jsme získaly 

první místo, ze kterého máme ob‑
rovskou radost. Účast v  soutěži pro 
nás byla cennou zkušeností, do které 
jsme vložily maximum. Jsme moc rá‑
dy, že jsme se mohly zúčastnit, a ta‑
ké jsme nadšeny z našeho úspěchu. 
Velké poděkování patří také paní 
učitelkám za podporu a přípravu.

Gabriela Kubešová, 
Magdaléna Nitková

Odborná stáž v polském 
Štětíně
Šest studentek oboru praktická ses‑
tra z 2. a 3. ročníku Střední pedago‑
gické a  Střední zdravotnické ško‑
ly sv. Anežky České v Odrách se ve 
dnech 4. – 17. května 2025 zúčastnilo 
zahraničního výjezdu v  rámci pro‑
gramu Erasmus+. Cílem jejich cesty 
bylo město Štětín v Polsku, kde ab‑
solvovaly odbornou stáž ve fakultní 
nemocnici Uniwersytecki Szpital Kli‑
niczny nr 2 PUM.

Cesta začala 4. května na vlakovém 
nádraží v  Suchdole nad  Odrou. Po 
přestupech v  Ústí nad  Orlicí a  Po‑
znani dorazily studentky večer do 
Štětína, kde je přivítala místní dele‑
gátka. Ubytovány byly v moderním 
Ibis Styles Szczecin Stare Miasto Ho‑
telu, který se stal jejich zázemím na 
celé dva týdny.

Následující den zamířily studentky 
do nemocnice, kde byly přivítány 
personálem a rozděleny do tří sku‑
pin. Každá z nich pracovala na jiném 
oddělení – nefrologie, kardiologie 
a  transplantologie. Pod dohledem 
místních sester se aktivně zapojily 

do běžné zdravotnické praxe – od 
odběrů a  rozvozu léků po převazy 
a asistence při ošetřeních.

Velkým zážitkem byla návštěva ope‑
račních sálů, kde studentky mohly na 
vlastní oči vidět různé chirurgické zá‑
kroky. Zaujala je především operace 
provedená pomocí robotického sys‑
tému Da Vinci, který patří mezi nej‑
modernější lékařské technologie a ve 
střední Evropě je zatím vzácností. 
Kromě toho sledovaly také například 
odstranění nádoru prsu či konečníku. 
Přestože zpočátku čelily jazykové ba‑
riéře, brzy si zvykly – dorozumívaly 
se pomocí základní polštiny, anglič‑
tiny a překladače v mobilu.

Součástí pobytu byl také pestrý 
kulturní program. Studentky navští‑
vily botanickou zahradu Różanka, 
Kasprowiczův park, Národní muze‑
um i  Muzeum techniky a  komuni‑
kace, kde si mohly vyzkoušet řízení 
tramvaje. Vrcholem byl výlet k Bal‑
tskému moři do městečka Między‑
zdroje, kde si některé z nich poprvé 
smočily nohy v moři. Nechyběla ani 
návštěva vyhlídky na věži arcika‑
tedrály sv. Jakuba, odkud se otevřel 
nádherný pohled na celé město. 
Studentky obdivovaly také Wały 
Chrobrego, historickou radnici i mo‑
derní budovu štětínské filharmonie.

Kromě odborných dovedností si 
účastnice odvezly i  kulturní a  gas‑
tronomické zážitky – ochutnaly 
například pierogy, žurek či polskou 
verzi boršče.

Celý pobyt přinesl nejen cenné pro‑
fesní zkušenosti, ale i  nové přátele, 
zážitky a větší odvahu komunikovat 
v cizím prostředí. Škola už teď plá‑
nuje další výjezd v  rámci Erasmu+, 
tentokrát pro studenty oboru masér 
ve zdravotnictví.

Mgr. Tomáš Hurný
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Střípky ze ZUŠky
Úspěchy našich žákyň ve hře 
na klavír
Dne 26. dubna se konala celostátní 
soutěžní přehlídka Mládí a Bohuslav 
Martinů 2025 v Poličce. Naše žákyně 
Eliška Zajaczková získala stříbrné 
pásmo a Anděla Jakubíková bronzo‑
vé pásmo ve hře na klavír. Děvčatům 
blahopřejeme a paní učitelce Lence 
Ručkové děkujeme za přípravu.

Ohlédnutí za Taneční revue 
Základní umělecká škola pořádala 
v Dělnickém domě od 29. do 30. dub‑
na 2025 Taneční revue. Generální 
zkouška proběhla již 28. dubna, kde 
se všichni účinkující mohli naplno 
připravit na svá vystoupení. V  prů‑
běhu úterý 29. května žáci odehrá‑
li dvě dopolední představení pro 
mateřské a  základní školy z  Oder 
i  okolí. Odpoledne pak následova‑
lo slavnostní vystoupení pro rodiče, 
přátele školy a  širokou veřejnost. 
Ve středu 30.  května pak revue za‑
končili dopoledními představeními 
pro další školy. Atmosféra po celou 
dobu byla úžasná. Děti předvedly 
nádherná taneční čísla, která nad‑
chla diváky. Všechna vystoupení se 
vydařila, žáci byli perfektně připra‑
veni a plní radosti z pohybu. Děkuje‑
me za přípravu tanečních čísel paní 
učitelce Romaně Fardové. S organi‑
zací této akce nám pomáhali stu‑
denti a  studentky ze Střední školy 

Odry a  Střední pedagogické školy 
a  Střední zdravotnické školy svaté 
Anežky České. Těm patří také naše 
poděkování. 

Den matek v Mankovicích
V  sobotu 10. května vystoupili žá‑
ci ZUŠ Odry na oslavě Dne matek 
v Mankovicích s dětskou kapelou ve 
složení kytara, klávesy, violoncello 
a zpěv. Žáci hrají pod vedením pana 
učitele Stanislava Adamce.

Den matek a vítání občánků 
v Heřmanicích
V  sobotu 17. května vystoupili naši 
žáci také na oslavě Dne matek a zá‑
roveň přivítali nové občánky do na‑
šeho světa. Na flétnu, klavír a akor‑
deon zahráli žáci pedagogů Venduly 
Olechno, Ludmily Černochové a Soni 
Bartošové. 

Oslavy 80. výročí založení školy 
ve Spálově
V  neděli 18. května slavili ve Spálo‑
vě výročí 80  let založení měšťanské 
školy, takže ani tam nemohli na‑
ši žáci chybět. Ve Spálově má naše 
ZUŠ svou pobočku. K výročí školy za‑
hráli a  zazpívali převážně žáci této 
pobočky. Hrálo se na flétnu, klavír, 
ukulele, vystoupil kytarový soubor 
a  také se zpívalo - pěvecké duo, 
trio a  sbor. Na přípravě vystoupení 
se podílela paní učitelka Vendula 

Olechno, Ludmila Černochová a  Ji‑
tka Jakubíková a  pan učitel Stani‑
slav Adamec. Věříme, že jsme svým 
vystoupením přispěli ke slavnostní 
atmosféře této akce.

Zrušené koncerty ZUŠ
V  květnu jsme museli kvůli nepříz‑
nivému počasí zrušit Koncert ke Dni 
maminek a  ZUŠfest, ale našli jsme 
nové červnové termíny. Koncert ke 
Dni maminek spojíme s Letním kon‑
certem v  úterý 3.  června a  ZUŠfest 
proběhne u Dělnického domu v úte‑
rý 17. června. 

Školní rok na ZUŠ Odry se pomalu 
chýlí ke svému konci. Nás ale ještě 
čekají koncerty, na které jste srdeč‑
ně zváni. Těšíme se na Vás. 

MgA. Kateřina Navrátilová, 
ředitelka ZUŠ, Odry 

Kalendář akcí na červen:
3. 6. Letní žákovský koncert 
a  koncert ke Dni maminek - 
areál ZUŠ nebo sál ZUŠ
5. 6. a 6. 6. Talentové a přijímací 
zkoušky do ZUŠ na příští školní 
rok (přihlášky jsou k  dispozici 
na webu školy)
13. 6. Oderské dny - vystoupení 
žáků ZUŠ v rámci programu
17. 6. ZUŠFest u  Dělnického 
domu
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Středisko volného času Odry
Čarodějnický rej v parku 
Jako každý rok se i  letos na konci 
dubna proměnil Zámecký park v mís‑
to plné kouzel a zábavy. Proběhla zde 
již po několikáté oblíbená akce Čaro‑
dějnický rej, která přilákala spoustu 
malých i velkých návštěvníků.
Na děti čekaly tematické úkoly, 
hry a soutěže, které prověřily jejich 
šikovnost i  odvahu. Celý program 
obohatila vystoupení dětí z  našich 
tanečních kroužků a také hostující‑
ho tanečního kroužku Chaos z  Ja‑
kubčovic nad Odrou.
Děkujeme všem, kteří přišli a užili si 
s námi příjemné odpoledne plné zá‑
bavy. Těšíme se na vás zase příště!

Kurz Latina poprvé na soutěži! 
Naše skvělé dámy z  tanečního 

kurzu Latina pro dospělé se v květnu 
zúčastnily své první taneční soutěže 
latinskoamerických tanců, která se 
konala v  Kulturním domě v  Bílovci. 
I  přes lehkou počáteční nervozitu 
před vystoupením, ale s  odvahou, 
elegancí a  radostí předvedly, co se 
během kurzů naučily, a  dokázaly, 
že tanec nezná věkové hranice. 
Vystoupení našich tanečnic 
sklidilo zasloužený potlesk a  bylo 
pro všechny inspirací. To vše pod 
vedením zkušené taneční lektorky 
Petry Jurajdové.

Všem dámám srdečně gratulujeme 
a  už teď se těšíme na jejich další 
vystoupení, které můžete vidět na 
akci Tanec pod hvězdami, konané 
6. 6. 2025 ve Skalních sklepech. Přijďte 
je podpořit, těší se na vás.

Reprezentaci našeho střediska 
předvedly také děti z  tanečního 
kroužku Latina, které se rovněž této 
soutěže zúčastnily. Přestože to byla 
jejich první soutěž, děti dosáhly 
skvělých úspěchů:  

1. místo v párovém tanci

3. místo, postup do semifinále a fi‑
nále v sólových tancích Jive a Cha-
cha

Skupinové číslo bylo bez umístění, 
ale získalo velké ocenění publika.

Poprvé se na taneční soutěže 
vydaly také naše talentované 
tanečnice z kroužku Street dance – 
a to hned na dvě akce: TANEC Fokus 
v Novém Jičíně a Orion Dancing Stars 
v  Němčicích nad Hanou. Ukázaly 
obrovské nasazení, radost z pohybu 
a skvělého týmového ducha.

Vidět jejich taneční vystoupení 
a  tím je podpořit můžete 1.  6. na 
akci Den dětí, dále na Oderských 
dnech 13.  6. Vystoupení folklorního 
tanečního kroužku máte možnost 
shlédnout 14. 6. společně s tanečním 
souborem JUCH a  na folklorním 
festivalu Dožínky v Odrách.

Velké díky všem trenérkám! Za 
každým úspěšným vystoupením, 
každým tanečním krokem 
a  každým rozzářeným úsměvem 
na nejen soutěžním parketu stojí 
obětavá práce, trpělivost a podpora 
našich skvělých trenérek. Děkujeme 
Petře Jurajdové, Elišce Jurajdové 
a  Kačce Rozkopalové za to, že 
dětem i dospělým předávají taneční 
dovednosti, ale i  radost z  pohybu 
a  chuť na další kroky, nové výzvy 
a  společné zážitky. Jen tak dál, 
holky! Pokračujte v  tanci s  radostí 
a energií – to je to nejdůležitější!

Rytířský den s družinou ZŠ 
Komenského
Ve čtvrtek 22. května se školní dru‑
žina ZŠ Komenského přenesla v ča‑
se zpět do období středověku díky 
SVČ Odry a  skupiny PRO FIDE. Bě‑
hem interaktivního programu se 
děti mohly seznámit s historií řádu 
rytířů svatého Jana, jeho posláním 
a významem v dějinách.
Součástí programu bylo poutavé 
vyprávění o rytířském životě a reál‑
ných historických událostech, které 
bylo doplněno šermířským předsta‑
vením. Děti si s nadšením vyzkoušely 
rytířskou výzbroj a výstroj a odváž‑
ní účastníci se nakonec zapojili do 
vlastní bitvy s měkčenými zbraněmi. 
Akce byla nejen zábavná, ale i  po‑
učná – dětem přiblížila historii zá‑
bavnou formou a nabídla nevšední 
zážitek. Děkujeme skupině PROFI DE 
za spolupráci!
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Přehlídka mladých mažoretek 
V sobotu 3. května se oderská měst‑
ská hala proměnila v pestrobarevné 
centrum radosti, elegance a  ladné‑
ho pohybu. Uskutečnil se zde 1. roč‑
ník soutěže hobby mažoretek s ná‑
zvem Ardezo Cup – Pohár dráčka 
Ardezáčka, určená především začí‑
najícím, hobby a  mírně pokročilým 
mažoretkám z celé České republiky.

Za vznikem soutěže stojí trenérka 
Veronika Bobková, která má boha‑
té zkušenosti s pořádáním velké br‑
něnské soutěže O brněnskou drači‑
ci, na níž se každoročně sjíždí okolo 
600 mažoretek.

Celá soutěž se nesla v přátelském du‑
chu. Organizační tým složený z nad‑
šených rodičů, přátel a  pracovníků 
SVČ Odry se postaral o  hladký prů‑
běh soutěže – od příprav a  technic‑
kého zázemí přes kontrolu vstupenek, 
šaten, WC, občerstvení až po úklid.

Přípravy začaly už v  pátek večer – 
převážel se nábytek, stavěly manti‑
nely (s pomocí florbalistů), chystaly 
směrovky, šatny a  technika. Soutě‑
žící měly k dispozici šatny v městské 
hale i  v  tělocvičně ZŠ Komenského, 
která ochotně poskytla své prostory.

Soutěž oficiálně zahájily Veronika 
Bobková a  ředitelka SVČ Dagmar 
Zhasilová, která přivítala všechny 
účastníky i hosty. Slavnostního ote‑
vření se zúčastnila také místosta‑
rostka města Odry Libuše Králová, 
která s  úsměvem sledovala výkony 
soutěžících a podílela se na předá‑
vání ocenění.

Celým programem provázela mo‑
derátorka Lucie Rožcová, která udr‑
žovala pozitivní atmosféru a  moti‑
vovala soutěžící. Každá z  účastnic 
pak obdržela medaili – ať už vítěz‑
nou, nebo účastnickou – jako podě‑
kování za snahu a  odvahu věnovat 
se ve volném čase tomuto krásnému 
sportu. Trenérky soutěžních týmů si 
odnesly tašky s dárky a symbolický 
pohár s dráčkem Ardezáčkem.

Odbornou porotu tvořily zkušené 
rozhodčí: Ema Turečková (Lassies 
Brno), Jindřiška Tyranová (Roses 
Opava) a  Barbora Kobieluszová 
(Anima Dance Holice). Soutěžící mě‑
ly také jedinečnou možnost zúčast‑
nit se workshopu, který vedly trenér‑
ky z Lassies Brno – Ema Turečková, 
Kája Šímová, Lucka Rožcová, Aneta 
Zmeškalová a Alča Roblíčková. Dívky 
si vyzkoušely krátkou choreografii 
s hůlkou a taneční sestavu ve stylu 
Contemporary. Na závěr předvedly 

tyto trenérky i ukázková vystoupení, 
čímž nejen inspirovaly mladé mažo‑
retky, ale ukázaly, že jsou právem 
držitelkami titulů mistryň České re‑
publiky, Evropy i světa.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci této krásné akce, a  už 
teď se těšíme na další ročník.

Všechny fotografie z  akce najdete 
na: www.oderske-mazoretky.cz

NABÍDKA KROUŽKŮ 
NA ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

Nabídka zájmových kroužků 
pro školní rok 2025/2026 bude zve-
řejněna v polovině června. Přesné 
datum bude včas upřesněno.

Pro aktuální informace sledujte 
náš web www.svcodry.cz nebo 
naše profily na sociálních sítích. 
Těšíme se na vás v  novém škol-
ním roce!
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Volnočasové aktivity OATV
Vycházky do přírody 

Jarní aktivity turistů
Jaro se ukázalo v plné kráse a vět‑
šina turistů dala přednost pracím 
na zahrádkách a úpravách po zim‑
ním období. Přesto na Velikonoční 
pondělí se 15  lidí vydalo vycházkou 
z  Dobešova na turistickou chatu, 
kde již tradičně oslavili příchod jara 
s  pomlázkou, pohoštěním a  vyprá‑
věním zážitků a nových poznatků.

Menší skupinka si dne 29. 4. udělala 
volno a  vydala se z  Dobešova přes 
Radíčko na Hraběnčinu vyhlídku 
a  přes Nejdek do Bělotína na au‑
tobus. Hraběnčina vyhlídka je vy‑
hlídkový altánek s posezením a na‑

chází se u vesničky Nejdek u Hranic. 
Je pojmenována podle hraběnky 
Antonie Althanové, rozené prin‑
cezny z  Hatzfeldtu, majitelky stat‑
ku v  Lipníku nad  Bečvou. Do jejího 
vlastnictví patřily lesy kolem Lipníka 
nad Bečvou a Hranic, ale i helfštýn‑
ské panství. Z  vyhlídky se naskýtá 
neobyčejný výhled do údolí na Mo‑
ravskou bránu a Hostýnské vrchy.

Některé naše turistky se ve dnech 
9. – 11. května 2025 účastnily bohaté‑
ho pásma Otevírání pramenů v Lu‑
hačovicích, které byly spojeny se 
zahájením letošní lázeňské sezóny 

a příchodu jara. Program byl posta‑
ven na nedělním svěcení pramenů, 
ostatní dny jarmarkem, přehlídkou 
automobilových veteránů, koncerty, 
divadelními představeními. Po Lá‑
zeňském náměstí projížděli cyklisté 
na historických bicyklech.

Příznivé počasí rovněž nenechává 
klidnými i  naše cykloturistky, kte‑
ré vyrážejí do okolí za poznáváním 
změn v přírodě, ale rovněž pro zvy‑
šování své fyzické zdatnosti.

Lidka Kubínková, KČT Odry

Sportovní zápolení 
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Tošovice hostily mistrovství světa
Vůbec poprvé v  historii České re‑
publiky jsme jako hostitelská země 
pořádali prestižní Mistrovství světa 
v coursingu chrtů. Probíhalo v termí‑
nu od 21. do 25. května v areálu Hei‑
parku v  místní části Tošovice. Akce 
vzbudila zaslouženou pozornost ne‑
jen u závodních týmů z celého světa 
a  pejskařů, ale také u  široké veřej‑
nosti. Jednalo se opravdu o unikátní 
a krásnou podívanou. 

Do Tošovic se sjely nejlepší týmy z 23 
zemí světa, největší raritou byla zá‑
vodnice z  Japonska. Startovalo cel‑

kem 832 psů. Coursing patří mezi ky‑
nologické sportovní disciplíny, která 
vychází z  honů a  pronásledování 
zvěře pomocí psů. Hlavním cílem je 
simulace přirozeného lovu zajíce, ni‑
koliv lov samotný. Místo zajíce „loví“ 
pes návnadu v  podobě igelitového 
střapce, který má v sobě i kožešinu. 
Na trati jsou rozhodčí, kteří hodnotí, 
jak rychle zvíře dokáže zareagovat 
na manévry kořisti. Malá plemena 
běžela trať dlouhou 500 až 750 met‑
rů, velká plemena 800 až 1500 metrů.
Zahajovacího ceremoniálu se účast‑

nil i  starosta Oder Libor Helis a  už 
první den dostal velmi pozitivní zpět‑
nou vazbu nejen od organizátorů, 
ale od řady zahraničních návštěvní‑
ků, kteří byli nadšeni především naší 
přírodou. Jednotlivých ceremoniálů 
v  rámci mistrovství se účastnila ta‑
ké děvčata z  taneční skupiny JUCH 
(Oderská chasa), která sklidila za‑
sloužený obdiv. Organizátoři i  zá‑
vodní týmy hodnotí zpětně celou ak‑
ci s obrovským nadšením a my jsme 
poctěni, že se konala právě u nás. 

(red)
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Výsledky dubnové výzvy
Paní místostarostka Libuše Králo‑
vá ocenila tradičně nejlepší účast‑
níky výzvy „10.000  kroků“, do které 
se město Odry zapojilo už třetím 
rokem. Jarního kola, tzv. dubnové 
výzvy, se v  Odrách tentokrát zú‑
častnilo 78  lidí, kteří společně ušli 
22.711,04  km – ze stovek měst jsme 
díky nim 21. v republice!

Největší poklonu a zasloužené 1. mís‑
to si odnesl Ondřej Lišifka, kte‑
rý za  30  dní ušel neuvěřitelných 
1409,57 km, tedy 47 km denně. 2. mís‑
to obsadila Jaroslava Fialová, která 
ušla úctyhodných 804,30 km. 3. místo 
v  bodovém hodnocení získal Stani‑
slav Pařenica s 939,34 body a nacho‑
zenými 697,69 km. V počtu kilometrů 
pak třetí příčku obsadila Nela Bárt‑
ková s celkovými 763,83 km. Výjimeč‑

ný výkon podal také Lukáš Janča, 
který si připsal neuvěřitelných 
737,47  km. Mezi týmy získal v  počtu 
bodů prvenství tým Ardezo a  v  po‑
čtu kilometrů tým Cvičky. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili do dubnové 
výzvy „10.000 kroků“ a věříme, že je‑
jich výkony budou motivací pro další 
z vás a potkáme se společně třeba už 
letos v říjnu u podzimního kola. 

Proč má smysl se do výzvy zapojit, 
i  když nevyhrajete? Zakladatel vý‑
zvy Jarda Martínek to vystihl tref‑
ně: „Kdo má rád statistiky, pořadí, 

výsledky... Já k této skupině patřím 
taky. I  proto jsem vymyslel výzvu 
10.000  kroků, která má mnoho ka‑
tegorií, ale i bodovací systém, který 
zvýhodňuje starší a lidi s větším BMI. 
A stále vidím, že mnohým se to ne‑
líbí. Lidi, je to jen hra. Běž si ji užít 
– nejprve bojuj sám se sebou, pak 
si najdi kategorii stejných, parťáka, 
nebo prostě jen choď. S oblibou ří‑
kám: V téhle hře nejde prohrát. Vždy 
si ji užiješ, pokud budeš chtít.“

Bc. Zuzana Orságová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Náš první karate seminář
V  sobotu 10. května jsme vyrazili na 
seminář karate do Hradce Králové. 
Tuhle akci vedla japonská trenér‑
ka Hiyori Kanazawa a  byla to pro 
nás úplně první zkušenost s  takhle 
špičkovým tréninkem. Už cesta 
tam byla plná očekávání a  trochu 
i  nervozity – přece jen, kolikrát má 
člověk možnost trénovat s  někým 
přímo z Japonska, kde karate vzniklo?

Trénink s Hiyori sensei byl úplně jiný, 
než na co jsme zvyklí. Nešlo jen o to, 
naučit se nové techniky, ale hlavně 
o  to, jak se pohybovat efektivněji, 
jak správně držet tělo a jak propojit 
jednotlivé techniky tak, aby dávaly 
smysl i  ve vyšší rychlosti. Ukázala 
nám, že i  malý detail může úplně 
změnit výsledek techniky. A  musím 
říct, že to fakt fungovalo!

Každý nový partner, se kterým jsme 
cvičili, přinesl do tréninku něco své‑

ho – jiný styl, jiný pohled, jiné tem‑
po. Učili jsme se jeden od druhého 
a zároveň jsme se vzájemně podpo‑
rovali. Hiyori sensei nám neustále 
připomínala, že nejde jen o fyzickou 
sílu, ale i  o  vnitřní klid, koncentraci 
a respekt. To všechno jsou hodnoty, 
které v karate hrají obrovskou roli.

Seminář byl hodně náročný. Mnozí 
z nás si sáhli na dno a museli se po‑
prat sami se sebou. Ale právě díky 
tomu jsme si odnesli něco mnohem 
víc než jen bolavé svaly. Začali jsme 
víc chápat, co to znamená překoná‑
vat vlastní limity a proč je důležité 
nevzdat se, i když to bolí. 

Celý den byl plný energie, dřiny, ale 
i radosti. Bylo skvělé vidět, jak různo‑
rodá je komunita karatistů – od za‑
čátečníků až po černé pásy, a přesto 
jsme si všichni rozuměli, protože nás 
spojuje stejná vášeň.

Za tenhle zážitek jsme moc vděční 
nejen Hiyori sensei, ale i našim tre‑
nérům, kteří nám umožnili se semi‑
náře zúčastnit. Přivezli jsme si zpátky 
spoustu nových poznatků, motivaci 
a hlavně chuť pokračovat dál.

Eliška Korytářová
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Valná hromada TJ ODRY, z.s.
V úterý 29.04.2025 se konala val‑
ná hromada, která byla svolána 
předsedou TJ písemnou pozvánkou 
doručenou členům TJ v souladu se 
stanovami TJ a proběhla v recepci 
herny kuželek a stolního tenisu. 

Jednání proběhlo dle schváleného 
programu. Předsedou valné hroma‑
dy byl zvolen Jindřich Lev a ujal se 
řízení schůze dle programu. Zapi‑
sovatelkou byla zvolena paní Ing. 
Zezulková. Valné hromady (VH) se 
zúčastnilo 23 delegátů z 25dele‑
govaných z oddílů kopané, tenisu, 
volejbalu, kuželek, stolního tenisu 
a sportovní gymnastiky a VH tak 
mohla být prohlášena za schopnou 
usnášení. 

Po projednání zpráv o činnosti, hos‑
podaření a kontrolní komise bylo 
přistoupeno k volbě orgánů TJ na 
další čtyřleté volební období. Volbou 
aklamací byl všemi hlasy přítom‑
ných delegátů zvolen 7členný výbor 
TJ a 3členná kontrolní komise. Před‑
sedou TJ byl zvolen stávající před‑
seda Jindřich Lev, který poděkoval 
za důvěru a zároveň vyjádřil naději, 
že se mu do konce nebo v průběhu 
následujícího období podaří najít 
za sebe náhradu, když v této snaze 
zatím nebyl úspěšný, přestože oslo‑
vil mnoho kandidátů s předpoklady 
ujmout se této funkce.

V rámci projednávaných zpráv a 
následně v diskuzi byly předneseny 
zprávy o činnosti a úspěších i pro‑
blémech v jednotlivých oddílech. 
Kromě problémů, které vznikly ob‑
tížně pochopitelným odchodem 
většiny členů základu A mužstva 
kopané těsně před zahájením nové 
sezony, lze ve všech ostatních oddí‑
lech hodnotit uplynulou sezonu jako 
velmi úspěšnou.

V rámci diskuse byl mimo jiné zmi‑
ňován alarmující nedostatek trené‑
rů mládeže, úbytek bez náhrady pro 
tuto práci zapálených srdcařů, což 
je při vysokém podílu dětí a mláde‑
že zcela zásadní problém. Finanční 
možnosti TJ pro lepší ocenění práce 
trenérů mládeže jsou velmi omeze‑
né, přičemž podpora státu je stále 

nedostatečná a neumožňuje v sou‑
časné době situaci zásadně zlepšit.    

Předseda TJ vyslovil poděkování za 
aktivitu vedoucích oddílů, trené‑
rů mládeže a dalších dobrovolných 
pracovníků, bez kterých by nemoh‑
la být činnost TJ zajištěna. Zmínil 
se o významu rekonstruované her‑
ny kuželek a stolního, kde probíha‑
jí sportovní akce, které významně 
přesahují hranice regionu a výrazně 
zviditelňují město Odry

Závěrem předseda poděkoval všem 
sponzorům v čele s městem Odry za 
podporu sportu a vyslovil přesvěd‑
čení, že jsou to prostředky vydané 
zcela účelně a společnosti se určitě v 
plném rozsahu vrátí.

Ing. Jindřich Lev,
předseda TJ ODRY, z.s.

Napsali jsme před 20 lety... 
Text níže připojujem pro pamětníky 
(barevně vyznačené přání níže se 
zcela zřejmě nepodařilo v  uplynulé 
sezoně v oddíle kopané realizovat.) 

Tělovýchovná jednota bilancovala
V samotném závěru pololetí, v úterý 
28.  6. 2005, se v  zasedací místnosti 
TJ Odry na kuželně konala řádná 
Valná hromada TJ. Na tuto VH by‑
lo delegováno celkem 17  zástupců 
jednotlivých oddílů s  hlasem roz‑
hodujícím, kteří zastupovali celkem 
473 členů z oddílů kopané, volejbalu, 
tenisu, kuželek a stolního tenisu.

Na programu jednání Valné hro‑
mady bylo zhodnocení činnosti TJ 
za uplynulé funkční období a volba 
nových orgánů pro další čtyřleté 
období. Minulé funkční období by‑
lo hodnoceno pozitivně především 
proto, že na samém jeho počátku 
se podařilo stabilizovat situaci v  TJ 
a  dát její činnosti pravidla a  řád. 
Přes všechny problémy a  starosti 
s  financováním celého systému se 
podařilo na slušné úrovni a propor‑
cionálně pro všechny oddíly udržet 
stav sportovních zařízení, zvýšil se 
počet mládežnických družstev a po‑
dařila se udržet a  v  některých od‑
dílech i  zvýšit sportovní výkonnost. 
Bylo jednoznačně konstatováno, že 

tohoto stavu by nemohlo být dosa‑
ženo bez významného přispění měs‑
ta Odry a  přízně dalších sponzorů, 
kterým osud sportu ve městě není 
lhostejný.

V další části jednání byla provede‑
na volba pětičlenného výkonného 
výboru ve složení: ing. Pavel Matůšů 
za oddíl kopané, ing. Jaroslav Žíla 
za volejbal, Ivan Miloš za tenis, Josef 
Šustek za kuželky a ing. Jindřich Lev 
za oddíl stolního tenisu. Předsedou 
výkonného výboru byl zvolen Jind‑
řich Lev. Dále byla zvolena tříčlenná 
revizní komise ve složení ing. Eva Ja‑
nošová za volejbal, Mgr. Tomáš Str‑
nad za fotbal a Miroslav Dimiděnko 
za oddíl kuželek. Předsedkyní revizní 
komise byla zvolena Eva Janošová.

V závěru jednání Valné hromady po‑
děkoval odstupující předseda pro‑
střednictvím přítomných delegátů 
všem oddílům za aktivní spolupráci 
v uplynulém funkčním období a no‑
vým orgánům hodně zdaru v  další 
činnosti. Jménem nově zvolených 
orgánů poděkoval předseda výkon‑
ného výboru za důvěru a  vyjádřil 
přesvědčení, že se zástupci všech 
oddílů bude dobře spolupracovat 
při řešení všech problémů, které jsou 
k řešení v současné době, i těch, kte‑
ré se jistě vyskytnou i v budoucnu.

Apeloval na přítomné delegáty, aby 
ve svých oddílech prosazovali navo‑
zení atmosféry „oderského patrioti‑
smu“ v  tom dobrém slova smyslu,* 
a  tím vytvářeli další předpoklady 
pro zvyšování sportovní úrovně a za‑
pojení mládeže do sportovní činnosti 
ve městě.

V  závěru poděkoval odstupujícímu 
výboru a především jeho předsedovi 
za činnost a především již zmíněný 
jeho podíl na konsolidaci TJ na po‑
čátku funkčního období. Popřál mu 
mnoho úspěchů při jeho dalším pů‑
sobení ve funkci předsedy okresního 
sdružení ČSTV.

Ing. Jaroslav Javora, 
odstupující předseda, 

Ing. Jindřich Lev, předseda TJ Odry
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Mistrovství Česka žákyň 2025 v kuželkách
Ve dnech 10. a 11. května hostila ku‑
želna v Odrách Mistrovství České re‑
publiky žákyň v kuželkách. Do sou‑
těže nastoupilo 28 talentovaných 
hráček z  celé republiky, které se 
utkaly nejprve v kvalifikačním bloku 
a následně v dramatickém vyřazo‑
vacím sprintu. Nejlepší výkon kvalifi‑
kace předvedla Adéla Příkaská z SK 
Baník Ratíškovice, která s náhozem 
479  kuželek potvrdila své kvality. 
Těsně za ní skončila Anežka Blecho‑
vá z CB Dobřany s výkonem 471 ku‑
želek, následovaná Lucií Varmužo‑
vou z TJ Sokol Mistřín (469 kuželek). 
Adéla Příkaská se díky svému skvě‑
lému výkonu stala mistryní Česka 

v kategorii žákyň pro rok 2025. 

Do vyřazovacích bojů se kvalifikovalo 
16 nejlepších hráček. Tato disciplína 
se hraje formou Sprintu, pro diváky 
je to skvělý zážitek, ale pro samotné 
hráčky je to hra na nervy, protože 
o  samotném vyřazení mnohdy roz‑
hoduje jen pár hodů. Mezi nejlepší 
patřily například Veronika Sedláč‑
ková (KK Blansko), Evelína Anna Šin‑
dlerová (SK Solnice), Bára Doležalo‑
vá (TJ Centropen Dačice) a Veronika 
Matuchová (KK Šumperk). Bára Do‑
ležalová z  TJ Centropen Dačice se 
díky svým výkonům stala mistryní 
České republiky ve sprintu v katego‑

rii žákyň pro rok 2025. Turnaj na ku‑
želně v  Odrách proběhl v  přátelské 
atmosféře a  byl výborně zorgani‑
zovaný, již dnes máme přislíbeno, že 
taková akce se v  Odrách nekonala 
naposled.

Celkově MČR žákyň 2025 ukázalo, že 
česká kuželkářská mládež má velký 
potenciál a kuželky mají v České re‑
publice pevné místo mezi tradičními 
sporty.

Děkujeme všem sponzorům, orga‑
nizačním pracovníkům, obsluze na 
recepci a také městu Odry za pod‑
poru.

Memoriál Aloise Dohnala
Městys Suchdol nad Odrou jako spo‑
lupořadatel oznamuje, že v sobotu 7. 
června 2025 se koná 18. ročník cyklis‑
tického závodu „Memoriál Aloise Do‑
hnala“. V době mezi 9.30 – 13.00 hodi‑
nou proběhne silniční závod na trase 
(okruhu) Suchdol nad Odrou, Man‑
kovice, Vražné, Hynčice, Veselí, Odry, 
Pohoř, Suchdol nad Odrou, a to bez 
omezení během normálního provozu.  

Cyklisté budou projíždět našim měs‑
tem a místními částmi Veselí a Pohoř 
celkem 3x. Každá křižovatka bude vy‑
značena tabulemi „Pozor, cyklistický 
závod“ a bude zajištěna pořadatel‑
skou službou, která bude mít reflexní 
vesty a označení „Pořadatel“. Před a 
za pelotonem pojede označené do‑
provodné vozidlo. 

Tímto žádáme občany, aby dbali 
zvýšené bezpečnosti na komunikaci. 

V příložené mapě je vyznačena tra‑
sa přes město Odry.

 

 

MEMORIÁL ALOISE DOHNALA 2025 v Suchdole nad Odrou 
 

 SOBOTA 7. 06. 2025 – SILNIČNÍ ZÁVOD  
 

Trasa přes město Odry 
 

Iva Hrabovská
04.04.2025 09:07:18

Signer:
CN=Iva Hrabovská
C=CZ
O=Městys Suchdol nad Odrou
2.5.4.97=NTRCZ-00298450

Public key:
RSA/2048 bits
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Brigáda ve Flascharově dole
Nedělní dopoledne 11. května patřilo tradiční brigádě u Flascharova dolu, která měla letos nezvykle vysokou účast. Posta-
rala se o ni jednak parta hráčů geocachingu a taky početná skupina parta Filipínců, kteří jsou zaměstnaní ve společnosti 
Semperflex Optimit a momentálně žijí v Odrách. Během brigády panovala skvělá atmosféra, pohoda a radost z dobře 
odvedené práce. Účastníkům byla odměnou prohlídka dolu a opékání špekáčků. 

Květen v Dobešově 
Stavění májky a pálení 
čarodějnic v Dobešově
V  Dobešově jsme s  příchodem jara 
slavnostně zahájili sezónu venkov‑
ních akcí tradičním stavěním májky 
a pálením čarodějnic. Byla to vůbec 
první společná událost pod širým 
nebem v tomto roce a nesla se v du‑
chu tradice, spolupráce a radosti.

Ruku k  dílu přiložili téměř všichni, 
kteří byli přítomni. Ženy se chopily 
úkolu ozdobit zelený vršek májky 
pestrobarevnými pentlemi, které 
krásně vlály ve větru. Muži pak s na‑
sazením a  vlastníma rukama po‑
stavili vysokou májku, která se stala 
ozdobou vsi.

Později odpoledne pak přišel čas na 
zapálení hranice s  čarodějnicí, jak 
velí tradice. Oheň se naplno rozhořel, 
ale nedlouho poté se z  nebe spustil 
prudký déšť, který všechny donutil 
hledat úkryt. Naštěstí šlo jen o krát‑
kou, ale velmi vydatnou přeháňku, 
a  tak se program mohl brzy znovu 
rozběhnout. Nejvíce si oslavy užily 
děti, pro které byly připraveny kou‑
zelnické soutěže. Malí čarodějové 
a čarodějky si mohli vyzkoušet růz‑
né zábavné úkoly a  soutěže, které 
jim vykouzlily úsměvy na tvářích.

Akce se i přes rozmary počasí vydařila 
a potvrdila, že v Dobešově se umíme 
sejít, pomoci si a společně se bavit. 

Mgr. Ivana Čadová, DiS.
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Bohatý květnový program v Kamence
Měsíc květen byl v naší obci ve zna‑
mení pestrých aktivit, společného 
úsilí i slavnostních okamžiků.
Na úvod patří velké poděkování 
skupině žen, které se s  vervou pus‑
tily do brigády v obecním domě. Po 
nedávné rekonstrukci elektroinsta‑
lace bylo potřeba pořádně uklidit 
– umýt okna, setřít prach i dát vše 
zpět do pořádku. Díky jejich práci 
může obecní dům opět sloužit své‑
mu účelu v plné kráse.
V  rámci pravidelné údržby proběhl 
také svoz nebezpečného odpadu, 
který občané hojně využili k ekolo‑
gickému a  bezpečnému odevzdá‑
ní starých elektrospotřebičů, barev 
a dalších látek. 
Další důležitou událostí byla veřejná 
schůze občanů, které se zúčastnili 
i  zástupci města Oder. Diskutovalo 
se o  budoucnosti obce, připomněly 
se aktuální projekty a nechyběl pro‑
stor pro dotazy občanů. Následně 
jsme společně uctili památku pad‑
lých hrdinů položením věnce k  pa‑
mátníku, a to při příležitosti 80. vý‑
ročí osvobození.
V  neděli jsme společně oslavili Den 
matek. V sále obecního domu se se‑
šly ženy, maminky všech generací, 
aby společně oslavily svůj svátek. 
O  kulturní program se postarala 
se zpěvem Adéla Kalužová, báseň 
a  píseň předvedla Norinka Mrkvi‑
cová a  své taneční umění ukázala 
Viktorka Doleželová. Po programu 
následovalo milé posezení s občers‑
tvením, nechyběla tombola ani oblí‑
bená hra bingo.
Na závěr měsíce proběhla Přednáš‑

ka o bylinkách s paní Emilií Kudělo‑
vou v místní mateřské školce. Účast‑
níci se dozvěděli spoustu zajímavostí 
o  léčivých rostlinách, jejich účincích 
a možnostech zpracování. Nechybě‑
la ochutnávka šípkového čaje s ko‑
řením či ukázka výroby medicinál‑
ního medu. Byl to nejen inspirativní, 
ale i velmi poučný zážitek.
Děkujeme všem, kteří se na těchto 
akcích podíleli, a těšíme se na další 
společná setkání.

Karína Kopecká, Osvětová beseda 
Stavění máje v Kamence
Dne 3. května proběhlo v  Kamence 
stavění máje a  s  tím už jako vždy 
spojený program pro děti. Rozhodli 
jsme se akci uspořádat až v  tomto 
termínu kvůli volnému času našich 
členů a hlavně kvůli dětem, aby mě‑
ly co nejlepší program.
Pro děti jsme měli nachystáno zdo‑
bení a výzdoby májky, opékání pár‑
ků a cukrovou vatu, za což chceme 
poděkovat našemu panu Josefu 

Rychlíkovskému (Pepino Prcek). Až 
na nepříznivé počasí se nám akce 
vydařila a účast jak děti, tak i obča‑
nů z  naší obce byla dobrá, dokon‑
ce jsme měli i podporu kolegů SDH 
Veselí, za což jsme rádi a  budeme 
se těšit na další akce, kde se - jak 
doufáme - budeme potkávat častěji 
s našimi kolegy hasiči z okolí. 

Úspěch SDH Kamenka
Jako hasiči jsme měli ten den dosti 
nabitý program: v dopoledních ho‑
dinách jsme se zúčastnili okrskové 
soutěže, která se konala v Tošovicích. 
Zde jsme se z našeho okrsku umístili 
na 3 místě a chceme poděkovat po‑
řadatelům za super akci. 
Za Sbor dobrovolných hasičů v Ka‑
mence chceme všem zúčastněným 
poděkovat a  budeme se těšit na 
další akce, které máme přichystány 
pro veřejnost. 

Dalibor Bürgermeister, 
SDH Kamenka
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Kalendář akcí na červen
ODRY
4. 6. 2025 15:00  Veřejné projednání 
studie Revitalizace Masarykova ná-
městí Odry. Zasedací místnost za‑
stupitelstva.

4. - 28. 6. Výstava 80 let Loutkového 
divadla. Galerie  Turistického infor‑
mačního centra.

6. 6. Tanec pod hvězdami - Areál 
u Dělnického domu

7. 6.  13:00 - 22:30  Víkend otevřených 
zahrad. Zámecký park

13. 6. 14:00 - 14.6.2025 Oderské dny. 
Areál u Dělnického domu

17. 6. 16.00 ZUŠfest. 
Areál u Dělnického domu
27. 6. 19:00 Koncert pod kaštany 
s Písní. Areál u Dělnického domu. 

do 5. 7. Našeptávači. Probíhající vý‑
stava obrazů. Galerie PAPE

HEŘMANICE 
7. 6. 14:00 Den dětí. Výletní zahrada 
ve Vésce

14. 6. 10:00 Gulášfest. Výletní zahra‑
da ve Vésce

JESENÍK NAD ODROU
7. 6. 16:30 Oslava dne dětí. Areál TJ 
Slavoj Jeseník nad Odrou

7. 6. 2025 19:30 Night party s DJ Hon-
zou. Areál TJ Slavoj Jeseník nad Od‑
rou

13. 6. 19:00 Divoké kočky - travesti 
show. Kulturní dům

NOVÝ JIČÍN
7. 6. 18:00 Puellae et Pueri slaví 20 let 
Slavnostní koncertní večer, tradiční 
i nové písně, Sextet plus i vyřazování 
maturantů… A navíc filmové ohléd‑
nutí za plně prožitými léty.
 Beskydské divadlo

21. 6. od 11:00 11. ročník Pivobraní 

Přehlídka minipivovarů z našeho re‑
gionu i ze zahraničí. Zúčastní se na 
30 minipivovarů s více než 100 druhů 
piva. Hudební vystoupení různých 
žánrů a  bohatý doprovodný pro‑
gram pro všechny věkové kategorie. 
Masarykovo náměstí.

24. 6. JAVORY BEAT & HRADIŠŤAN – 
Jiří Pavlica & Hana a Petr Ulrycho-
vi. Koncert nabídne jak samostatná 
vystoupení obou souborů, tak i spo‑
lečnou část, ve které zazní nové pís‑
ně a originální hudební aranžmá.
Amfiteátr Skalky.

SUCHDOL NAD ODROU
14. - 15. 6. Suchdolská pouť. Na pá‑
tečním programu je kácení máje 
a  pouťová zábava s  kapelou Va‑
cuum. 
Nedělní program začne slavnostní 
mši svatou a  pokračuje koncertem 
dechového orchestru z  Nového Ji‑
čína a  bojovou ukázkou 2. sv. války 
u leteckého muzea.

FULNEK
6. 6. 18:00 Kořeny a křídla. kostel sv. 
Josefa
7. 6. 17:00 LenKat FEST. Vystoupí 
country a  folkové kapely. Kavárna 
My Day Fulnek, Knurrův palác
7. 6. 19:00 Hudební a taneční zábava 
s AJR Band, hospůdka Na Hřišti
13. 6. 18:00 Fulnecký mixér. Zahrada 
KD Fulnek
14. 6. 10:00 Den města Fulnek 2025. 
Zahrada u Kulturního domu Fulnek

25. 6. 16:00 Charitativní běh. Start 
u ZŠ J. A. Komenského Fulnek

HRANICE
7. 6. 14:00 Olšovecký hudební rybní-
ček. Country festival v Olšovci.
7. 6. 14:00 Vernisáž: 1. mezinárodní 
fotografický salon Czech Art Photo 
2025. Dvorana zámku
14. 6. 9:00 Soutěž parašutistů Morav-
ská brána 2025 Letiště Dratotuše
14. 6. 10:00 Zbrašovský Gulášfest 
2025. Areál u  požární zbrojnice za 
Kioskem
14. 6. 15:00 Prohlídka hranického 
zámku. 
17. 6. 15:00 Procházka lázněmi s Jiřím 
Nebeským. Sraz před LD Janáček
20. - 21. 6. Hranické slavnosti. Multi‑
žánrový festival. Areál před letním 
kinem. 
21. 6. 7.00–13.00 Burza Drahotuše. Le‑
tiště Dratotuše

21. 6. 19:30 Hranice slunovratu. Po‑
zvání přijali písničkářská legenda 
Vladimír Merta a  českobudějovický 
SPOLEKTIV. Synagoga

21. 6. 10:00 Food Festival. Celodenní 
program plný jídla, hudby, zábavy 
a  dobré nálady. Masarykovo ná‑
městí

22. 6. 14:00 Odpoledne s hudbou. Vy‑
stoupí dechový orchestr ZUŠ Hrani‑
ce, folklorní soubor ze slovenského 
Hlohovce a mažoretky. Sady Čsl. le‑
gií.

28. 6. 10:00 Festival Dračích lodí. Are‑
ál u Loděnice Hranice. 

HRAD HELFŠTÝN
14. 6. - 15. 6. 9:00–18:00 Alter-coffee. 
Festival plný kávy zaměřený na al‑
ternativní přípravy. Ochutnávky, 
doprovodný program, workshopy, 
ukázky příprav, pražení a  povídání 
s odborníky.

21. 6. 10:00–17:00 Helfštýnské ateliéry. 
Zábavné rukodělné činnosti budou 
na dospělé i děti čekat ve výtvarném 
ateliéru i  v  dílnách. Celý den bude 
v provozu historická hradní kovárna 
na třetím nádvoří.

BĚLOTÍN
18. - 21. 6. XXXII. Pivní slavnosti. Tří‑
denní sportovně laděný program 
zakončí kapela LAST MINUTE z Hra‑
nic a APAČI. Vstupné: Dospělí 50 Kč, 
děti do 15 let zdarma. 

BUDIŠOV NAD BUDIŠOVKOU
20. - 21. 6.  Budišovské letnice 
V pátek vystoupí: Rockabilly, Maniac, 
Raego, K. M. Tichá & Bandjeez, Cross 
Orchestra. V sobotu. Felix y su ban‑
da, Marcell, Witch hammer, Hardwic‑
ke circus (UK), Turbo, Desmod, Ra‑
dim Nowak. Areál autokempu.

VÍTKOV
7. 6. 14:00 Den města. Můžete se tě‑
šit na: O5 & Radeček, Jordan Haj & 
Emma Smetana, Kája a  Bambulá‑
ček, Martyho banda, Special band, 
DJ Feidt a jiné

Příjemné zážtky přejí pracovnice Turistického informačního centra v Odrách. 
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ODBORNÁ ČÁST PROGRAMU
14:00 Procházka s dendrologem Jiřím Poulíkem 
          s ukázkou injektáže stromu
17:30 Komentovaná ukázka odborného 
         arboristického ošetření stromu 
         s Lukášem Olivou

DOPROVODNÝ PROGRAM
              (13:00-18:00)

 Z lesa do lesa - dravci naší fauny 
 - představení dravců, 
 - možnost společného focení

 Lesní klub Na Slunci, Blahutovice
(ZO ČSOP Jeseník nad Odrou)
 - tvořivé dílny pro děti

Středisko volného času Odry 
- zábavné aktivity 
pro všechny věkové kategorie

Ukázka stromolezectví, 
megahoupačka

Výstava perokreseb Petra Lelka

Slavnostní vytrubování každou 
celou hodinu - Jan Jakubík

 21:40 - 22:30 Nasvícené stromy
 s hudebním doprovodem

OBČERSTVENÍ 
Zmrzlina u Radky - točená zmrzlina, ledová tříšť
Zámecká kavárna, možnost posezení a pikniku po celý den

www.vikendotevrenychzahrad.cz

7. 6. 2025
13:00-22:30

 ZÁMECKÝ PARK ODRY

16:00 Osamělé Palačinky

18:30 
Harfistka 
Katarína 
Ševčíková

18:30 
Violistka
Eva Mokrá

21:45 Pavla Baráková 

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ
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FOLKLORNÍ FESTIVAL
V ODRÁCH

16. 8. 2025
VYSTOUPÍ: 

TS Kotár   CM Pazúr   MS Hútek Bánov   ŽS Rokytenka
SLPT Javorník   Lentilky Mankovice   ŽS Odry   MS Odry
DHOCH   CM Odera   CM Čelaď   CM Živica   CM Cerky

Obrajti   DFTS Stužky   DFTS Věnečky   JUCH

začátek ve 13:30 hodin

´
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Jubilanti

Společenská kronika 

Vzpomínáme

Dne 15. 6. oslaví 98. narozeniny 
náš tatínek, dědeček, pradědeček, 
prapradědeček, pan
Alois Paszko  

Do dalších let hodně zdraví 
a spokojenosti přeje milující rodina.

Dne 29. června vzpomeneme nedo‑
žité 65. narozeniny a 23. června již 
24. výročí, kdy nás náhle a nečeka‑
ně opustil náš milovaný bratr, šva‑
gr, strýc, synovec a bratranec, pan
Vlastimil Harman

Jen kytičku karafiátů na hrobeček ti 
doneseme, které jsi měl tolik rád. 
Rozsvítíme svíčku a  stále na tebe 
s láskou v srdci budeme vzpomínat 
a nikdy na tebe nezapomeneme. 
Za celou rodinu vzpomíná sestra 
Vlasta a bratři s rodinami, synovci 
a neteře s rodinami.

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum klienti Domova Odry:
Emilie Calábková		  93 let
Antonie Křižanová		  85 let
Drahomíra Jakubcová		 83 let
Josef Dolba			   76 let

Pavel Kašpar osmdesátiletý
Oderákům zajímajícím se o  historii 
jistě nemusíme Pavla Kašpara před‑
stavovat. Tento nadšený historik je 
jedním ze zakládajících členů Histo‑
ricko-vlastivědného spolku v Odrách. 
Ovšem v  roce 1994 na rovinu řekl, že 
bude zpočátku spíše jen pasivním 
členem, a  historii se bude věnovat 
naplno až v důchodu. Do toho odešel 
v roce 2008. Od té doby se stal jedním 
z nejaktivnějších pisatelů.

Ing. Pavel Kašpar starší se narodil 
12.  května 1945 v  Luboměři na Spálovsku. Absolvoval osmiletou základní 
školu v Odrách, vyučil se nástrojářem na odborném učilišti Vagónky Tatra 
ve Studénce a dálkově vystudoval matematicko-fyzikální směr na Gym‑
náziu Mikoláše Koperníka v Bílovci. V letech 1965 až 1970 absolvoval den‑
ní studium oboru elektrická trakce a pohony na Vysoké škole dopravní 
v Žilině a v letech 1973 až 1978 sdělovací elektrotechniku a polovodičovou 
techniku se zaměřením na počítačový návrh elektronických obvodů na 
ČVUT Praha. V rámci vědecké aspirantury si v letech 1985 až 1989 zvyšoval 
odbornou kvalifikaci v oboru elektrické pohony na Vysoké škole dopravy 
a spojů v Žilině. Do roku 1985 pracoval ve Vagónce Tatra Studénka, do roku 
2003 ve Výzkumném ústavu kolejových vozidel Praha a  do odchodu do 
důchodu v roce 2008 ve vývoji kolejových vozidel firmy Siemens.

V roce 1970 se oženil s Janou Nohavicovou z Nového Jičína, se kterou vycho‑
val tři syny: Kamila, Pavla a nejmladšího Martina. Za vysokoškolských studií 
se věnoval sportovní gymnastice a později se jeho koníčkem staly starověké 
evropské civilizace - Dákové, Thrákové, Řekové, Římané a Byzantinci. Rád ces‑
toval po místech těchto civilizací, studoval je a dodnes si o nich rád čte. Žije 
v Odrách v rodinném domku na Dělnické ulici.

V roce 2008 odešel do důchodu a začal se naplno věnovat regionální his‑
torii Oderska. Ta se mu stala téměř novým zaměstnáním. Za posledních 
dvacet let napsal desítky kvalitních a zasvěcených článků o významných 
nebo zajímavých osobnostech a místech Oder a Oderska jak pro Vlasti‑
vědné listy Oderského zpravodaje, tak i  pro časopisy Poodří a  Oderské 
vrchy. Pravidelně dělá průvodce během vlastivědných vycházek po našem 
městě. Významně se podílel na záchraně zajímavých náhrobků a hrobů 
významných osobností na oderském hřbitově, o  kterém také vydal dvě 
publikace. Sbírá podklady o dalších významných občanech města Oder 
v archívech a na matrikách a spolupracuje s podobně zaměřenými spolky 
i vlastivědnými pracovníky. Několik let vycházely v Oderském zpravodaji 
Proměny oderských domů. Těch bylo nakonec 70. Je také v kontaktu s po‑
tomky původních obyvatel, kterým pomáhá dohledávat informace o je‑
jich předcích, nebo jim dělá fundovaného průvodce po odersku při hledání 
svých kořenů.

Na závěr bychom chtěli Pavlovi popřát zdraví, hodně štěstí a mnoho dal‑
ších plodných let. Takových aktivních členů bychom v Historicko-vlastivěd‑
ném spolku potřebovali více.

Ing. Jakub Zeman, předseda Historicko-vlastivědného spolku v Odrách

Blahopřání
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Pravidla:
Soutěž bude trvat 4 měsíce – červen, červenec, srpen a září. 
Na začátku října – v Týdnu knihoven – bude vyhlášen vítěz soutěže, 
který obdrží hlavní cenu.
Na začátku každého měsíce vyhlásíme 4 otázky nebo úkoly, na které musíš 
během toho měsíce odpovědět nebo je splnit. Otázky budou zveřejněny buď 
přímo v knihovně, nebo na www stránkách MěK Odry, na fcb města a v Oderském 
zpravodaji.
Při zadání nových otázek a úkolů budou staré smazány.
Pokud nestihneš dodržet termín, můžeš zadané otázky a úkoly vyplnit dodatečně, 
ale pouze jeden měsíc nazpět. Otázky z minulého měsíce získáš v knihovně.
Hrací kartu si můžeš vyzvednout buď v knihovně, nebo ji nalezneš na webu
 www.knihovna.odry.cz.

Otázky na červen 
1.	 Najdi v on-line katalogu knihovny a napiš názvy tří knih oblíbené dětské 

autorky Astrid Lindgren.
2.	 Jaké téma má výstavka, která je v červnu instalována v oddělení pro děti?
3.	 Jaká je tajenka křížovky uvedené na stránkách knihovny?
4.	 Pod jakým číslem najdeš v naučné literatuře dětského oddělení knihy 

o matematice?

Pátračka III
Městská knihovna v Odrách vyhlašuje letní soutěž



Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: Pospěšte s těma budkama, sýkorky nám už hnízdí v kurníku.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc losujeme jednoho výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Radomíra Gotzmannová. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Tu‑
ristickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz 
nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 

Křížovka červen 2025

POMŮCKA:
SALAK, 
AVENA, 

IMO
BŮH SLUNCE 1. DÍL 

TAJENKKY AMBIT VČELÍ SPOLE-
ČENSTVÍ

ZNAČKA 
ASTATU 6:0 V TENISE ODBORNÍK 

NA BRÝLE
ŠKOLNÍ 

POTŘEBA PÁDIT NÁZEV 
HLÁSKY S STOVKA

VÁHA 
OBALU 
ZBOŽÍ

ŘÍMSKÁ 
ČTYŘKA

CISTO-
SLOVCE 

TROUBENÍ

LYŽAŘSKÁ 
VĚTROVKA

ZBAVIT 
VĚTVÍ

PĚŠÍ 
VOJSKO

2. DÍL 
TAJENKY

DRUH PEPŘE

CITOSLOVCE 
PODIVU 

(OJ)

NASEKNOUT OLYMP. 
REKORD 4. DÍL 

TAJENKY
VYRÁŽKA 
NA RTU

ROZTÁT ZNAČKA 
TITANU

KOPANICE

POCIŤOVAT 
ZÁVIST A SICE

STISKATI POPĚVEK

LIBERÁLNÍ 
KONGRES 

(ZKR.)

ČINIT 
STRAKATÝM PRIMÁT

CEREÁLIE DIJONSKÁ 
HOŘČICE

AXIÁLNÍ SESTRA 
MÁSLA

NETLOUCI KAPROVITÁ 
RYBA

OZNAČENÍ 
DÁLKAŘŮ

KILOGRAM LOVENÍ
JMÉNO MO-
DERÁTORA 

BOUČKAKOŽNÍ 
NEMOC

ASIJSKÉ 
HADÍ 

OVOCE
ZNAČKA 

BENZINEK

SEBRATI

OBYVATELÉ 
LAŠSKA

ZNAČKA 
PLATINY

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

ILJUŠIN 
(ZKR.) INIC. REŽIS. 

KLEINA
ŽERTOVNÁ 

HROZBA
VEJŠKA PRO 
VÝTVARNÍKY

SEKRET 
ŽLÁZY

SBOHEM INIC. PREZ. 
BENEŠE

ILIAS PLOŠNÁ 
MÍRA

ODRŮDA 
JABLKA

FRAN-
COUZSKY 

PŘÍTEL

ODVLÉCI ČLENSKÝ 
STÁT NIGERIE

VĚZEŇSKÉ 
AUTO

OVES 
(BOTAN.)

ŽENSKÉ 
JMÉNO 
(21. 1.)

DROBNÁ 
KAPRADINA

TVRDÁ 
STUPNICE

ČAS STRÝC 
(SLANG.)

BELGICKÉ 
LÁZNĚ

ASIAT PŘEŽVÝKA-
VEC

VAŘENÝ 
LALOK

POHYB 
VZDUCHEMTOVÁRNY NA  

OHÝBANÝ 
NÁBYTEK

ANTOUŠEK IRSKÁ REP. 
ARMÁDA

OPAKY 
ROTORŮ NEROST

3. DÍL 
TAJENKY

SKOTSKÉ 
OSTROVY

TROPICKÉ 
PLODY

PŘIPRAVIT 
NÁSTROJ 

KE HŘE

       PANE KOLEGO, ...
          (TAJENKA)


